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αθηναγορας: μυκωνιατης
(Διευθυντής 1946 - 1964)
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Ιδιόκτητης - Διευθυντής
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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ
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ΓΡΑΦΕΙΑ: Θεσσαλονίκης 2 Τ.θ. 160

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ: Λάππα 7, Μασταμπάς

Διευθύνσεως 232-599
ΤΙίΑ Συντάξεως 234-058
1 ΗΛ. Διαχειρίσεως 282-625
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Άπό τον Σύλλογο ’Επιμελητών

ΚΑΤΑΠΕΛΕΤΑΙ Ν ΑΙΑΑΙΚΑΣΙΑ
ΠΡΟΣΑΗΦΕϋΝ ΗΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ

Στο νοαηλευτιζό, μα και τ© ιατρικό προσωπικό του Βενιζε 
λείου νοσοκομείου, προσλαμβάνονται ακόμη με κριτήρια 
όχι οπωσδήποτε αξιοκρατικά. Αυτό καταγγέλλει ο πρόε­
δρος του Συλλόγου Επιμελητών - Βοηθών του νοσοκομείου 
με καταγγελία που μας έστειλε χθες. Στην καταγγελία 
του ο Πρόεδρος λέει τα εξής:

Επειδή πιστείύομμε ότι η αξί' 
■οκρατια και π, καίΓαπιολέμιηίση' 
κάθε αυΐθσιιριεσίας και ριουσωε 
τιιοίΰ' είναι απαιραίτητο ιστοιχείο 
Καί πράύίποιθεσηι οίΠΌΐ'αισβήίΓΤοπΈ· 
ιαλλαγή:ς, γισυσό Κ£ΐταγγιέλιουίμε 
την διαδικασία: που ακοίλούθη 
σε το'Δ.Σ. του’ ΝασοκαμΗΟυι 
μας στιπν τίριόσΑιηωιηι νοσηλευι 
τικού και βοηθητικού πίροαω 
πικού μερικούις μήνες πριν πα 
ρα τις διαμαρτυρίες μας. Ένα 
μήναι πριν το Δ.Σ. προχώρησε 
και πάλι στον διοοισμό ενός 
ιατρού σε 'μο θέσηι στην καιρ 
διάλογική! κλινική, εκιτιμώιντας 
auOo pirrJ τα προσόντα των 
ενδιαφερομένων. Αποτέλεσμα ή 
ταιν η γενική αναστάτωση ανά 
μέσα στα1 μΐέλη1 μας και η όξυν 
ση των σχέσεων του συλλόγου 
ιμας ,με το Δ.Σ. το οποίο αιγνσ 
εΐ προκλητιιώ' οπι.ιαδήιπιοτε άιπιο 
ιμη μας σε θέματα που μας α 
'φορόύν.

ιΒπειδή οι ποοσλήψεις γϊνον

»·······································*··♦

Μηνύματα...

Ακούσαιμε πάλι αυτές τις μιέ 
ρες τα' υπνύματα των η(γ®τών 
του Κόσμου. ΚιαΠΌΐωνιΐσμός αι 
σιι,δοξϋας. Χείιμορος το ευ^ολό 
γιο. Και το περιιήχιόμενο των 
ευιχίών και της αισιοδοξίας, Ει 
ιρήΐνη, ευτυιχίιαι και χαιρά1 στους 
Ααιούς.

Αναρωτίιέματ. Ήταν άιριαγε 
οι ηγέτες αυτποίύ εδώ του κό­
σμου που μας έλεγαν τόσο ό 
μοοφα πράματα, ή ,υιλούΐσάν 
Χερουβήμ δια του στόματος ε 
ξωγήινων οπωσδήποτε ηγετών;

ΙΕυχές γιοι Ειιιρήνιη και Ευτυ 
χϊ© ακούσαμε από την Ουοίσιγ 
κτων. Ευχές για Ειρήνη, και Ευ 
τωιχ α. αικούισαιμε από' την Μό- 
σχα. Ευχές για Ειιρήλ/ή ευτυχία 
και χαιρά, ακούσαμε από' τον 
Πάπα, από τον ΠατίριΙάριχιη. Α 
πό τις πρωτεύουσες της Ευρώ 
πιης, της Ασίας, της Αμερικής, 
της Αυιστοαλιίας. Φανερό, πως 
«διακαής» πόθος για ειρήνη 
και ευτ'υιχϊα στον κόσμο, έκανε 
όλες αυτές τις φωνές να πίάλλο 
νται πάνω στο ορόσημο τουι 
νέου χρόνου.

Μα και πάλι αναρωτιέμαι: Α 
,φοίύ πόθος όλων είναι· η Έιιρή 
νη κι ηι ευτυχία σε τόύτο τον 
κόσμο ,μας, ποιός τους εμποδί 
ζει ναι κάμουν τις ευχές τους 
πραγματικότητα' για όλους; Α 
φού όλοι τα, ίδια πράγματα έύ 
χονται. Πάει να: πει —ιμε την 
καινή βέβαια1 αφελή λογική 
μας— πως αυτά έΠναι κ® οι ά 
μέσοι στρατή,γικοϊ στόχοι τους. 
Είναι;

Ποιός στέκεται φραγμός και 
εμπόδιο, ποιος τοοπιλύ'ζιέι τό­
σο καλές και αγαθές προθέσεις 
και από τόσο φηλάς Παράξενο 
δεν ε’ινα ι; Αφού η Δύση διιαικη 
ρύσσει την Ειρήνη, κι αφού Ει 
ρήνη, δακηρΰσσει κι η Ανατο 
λή, Ειρήγηι η πολιτική καιΐ η 
θρησκευτική! ηγεσίαι σε βορρά 
και νότο, πώς γίνεται ναι δοΰ 
με στην αγκαλιιά του πυρηνι 
κού εφιάλτη; Κιαιι ποιός έίναι, 
τέλος πόντων, αυτός ο κτηγώ 
δης πλαιστογράιφος που παρα 
χαράσσει Τις αγαθές προθέσεις 
των καλών ανθρώπων, και τις 
μεταποιεί σε φαβήμες ανατα­
ραχής και ολέθρου;

Κάθε καλόπιστος άνθρωπος, 
δέχεται σαν έγκυρες τις ειρηνευ 
τικές διακηρύξεις που ακούστη­
καν από τη μια και την άλλη ά­
κρη του κόσμου. Το παράξενο 
μόνο είναι, πως αυτές οι πανίσχυ 
ρες φωνές μιλούν για ευχές. Και 

I
 ΤΕΧΝΙΚΗ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.

ΥΠΟ ΙΔΡΥΣΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ ; I

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η «ΤΕΧΝΙΚΗ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.» υπό ίδρυση Εταιρία Ε- ι[

τοίμου Σκυροδέματος, καλεί όλους τους Τεχνικούς, Μηχανι !’

κούς και Εργολάβους Ηρακλείου, να δηλώσουν συμμετοχή 
στο Εταιρικό Κεφάλαιο με την αγορά Μετοχών. *!

Η «ΤΕΧΝΙΚΗ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.» φιλοδοξεί να γίνει Εταιρία 
πλατιάς συνεργασίας όλων των κλάδων που δουλεύουν στην ! [ 
οικοδομή. Ji

Το κεφάλαιο της Εταιρίας ορίστηκε σε δρχ. 15.000.000 <[

και μοιράζεται σε 15.000 μετοχές των 1000 δρχ. J»

Η μεγίστη συμμετοχή στο Εταιρικό Κεφάλαιο ορίζεται <[ 
από το καταστατικό σε 3ο)ο.

Πληροφορίες από τα μέλη του προσωρινού Διοικ. Συμ- ]> 
βσυλίου και την Εταιρία. Τηλ. 221902.

Το προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο: ' >

Πρόεδρος: Χαρίτος θεοχ. Παπαδάκης, Πολ. Μηχ. ,ι

Αντ)δρος: Ιωάννης Βαμβάτσικος. Ton. Μηχ)κός

Μέλη: Γεώρν. Βασιλειάδης Αρχιτέκτων, Εμμ. Βελγάκης Πολ. 1! 
Μηχ., Γεώρν. Βιδάκης Αρχιτέκτων, Παύλος Δογιάκης Πολ. <[ 
Μηχ., Κων. Κατσαντώνης Πολ. Μηχ., Κων. Πατμανίδης !· 
Πολ. Μηχ., Γεώργ. Τσαμάνδουρας, Αρχιτέκτων.

ται με τον αντιλαΊ'κό νό|μο 
της ηριοηγούμιενίης κυιβέρηνσης 
11057 και επειδή θέλομε να δια 
φυιλάιξουμιε κ'άιθε δημοκριατική 
δικαιόδοισία στον χώρο, μας ε 
πεξερ'γίάστιηκε οι σύλλογός μας 
ένα αντικειμενοιπιοιηιμένο σύΐστη, 
μα ιεπιιλοιγ’ής (κΙάθε προσόν αν 
τ.προσωπ·εύει κάποια μόρια) 
με το οποίο το ροιυισφέρι και η 
ιαιδικία ιθα σταματοίϋισαν.

Παρ’ όλα αυτά' το Δ-Σραγνο 
ώντας Κάιθε δημοκρατική διαδι 
καίσια1 ποΟέΒη, πριν μειρ,ιικές μιέ 
μες στην πιράσλιηψ.η ενός ια­
τρού στην θέση της α-ιμαδοισί 
ας κρίνόντιαις αυθαίρετα τα προ 
ισσντσ Πέρσι όπιό κάθε έννοια α 
ξιοκιρατίας και δικαίου'.

ίΕπειιδή έχριυμε εξαντλήσει' κά 
ιθε .πΐέριθώριίο ανοκής λαθών 
του Δ.Σ δεν μας μένει παρά' να 
χρησιμοποιήΐσουιμε και τα τε 
λευται'ία μέΐσαπ ου μας δίδει ο 
νόμος ιμε αιίΐτιηιμα τιην επανσκή

Συνέχεια στη 4η σελ.

ευχή είναι η έκφραση επιθυμίας 
μόνο εκείνου που εύχεται για κά 
τι καλό προς τον άλλο. Αλλά, α­
φού οι ευχέτες συμβαίνει να εί­
ναι και οι παντοδύναμοι, πώς πε 
ριορίζονται μόνο, στην έκφραση 
της επιθυμίας ενώ μπορούν να 
την κάμουν πράξη;

Απλοί συλλογισμοί, που οδη­
γούν σ' ένα εντελώς διαφορετικό 
συμπέρασμα απ' αυτό που μας 
γεμίζει ιλαρότηταί oro άκουσμα 
των μηνυμάτων και των διαγγελ 
μάτων τους,. Στο ότι δηλαδή, 
όλες αυτές οι κουδουνιστές φρά 
σεις για ειρήνη κσι ευτυχία στους 
Λαούς, είναι ο ραφινέ εμπαιγμός 
λόγω... ημερολογίου. ΓΤετάνε πέ 
ρα για λίγο τη στολή εκστρατεί 
ας πού φοράνε, ντύνονται με 
πούπουλα, και παριστάνουν τα 
χερουβήμ.

θεομπαίχτες που κορο'ι'δεύ- 
ουν και τους Λαούς, και το· θεό 
που γεννήθηκε, και το χρόνο που 
μπήκε.

Μας μίλησαν για ειρήνη. Δεν εί 
παν όμως τι θα γίνει με τους πυ 
ραύλους τους.

Μας μίλησαν για ευτυχία στον 
κόσμο. Δεν είπαν όμως πώς θα 
γίνει να ξεπεινάσουν τα εκατομ­
μύρια των πεινασμένων του' νό­
του.

Μας μίλησαν για αισιοδοξία. 
Δεν είπαν όμως τι θα γίνει η βα- 
ρεΐά σκιά του πυρηνικού νέφους 
που σκεπάζει την οικουμένη.

Χαιρέτισαν με δοξαστικά σχή 
μστα λόγου τον θεό που γεννή 
θηκε. Δεν ε'Ίηρν όμως τ ι θαι γίνει 
με την εμπάθεια και το μίσος που 
καλλιεργούν στις υπόλοιπες μέ­
ρες του χρόνου.

Μας μίλησαν για τον «ανατέλ- 
λοντα» νέο χρόνο. Δεν είπαν ό­
μως το πόσο αγωνίζονται για να 
σταματήσει μιά για πάντα το 
ρολόΤ του κόσμου...

Αλήθεια. Γιατί μας τις είπαν τό 
σες ευχές; Γιατί μας περιέχυσαν 
με καταρράχτες αισιοδοξίας; Για 
να δείξουν μήπως ...σεβασμό 
στα ανθρώπινα σύμβολα; Μη 
μου πήτε. Τόση ευαισθησία στα 
σύμβολα, όταν στους ίδιους τους 
ανθρώπους κάνουν δώρο τη βόμ 
βα νετρονίου; Τι να τα κάνουν 
τα σύμβολα χωρίς ανθρώπους;

Και τώρα· πέστε μου. Γίνεται 
να μη νιόθουμε ναυτία, όταν μ' 
όλα αυτά, ακούμε να μας πνί­
γουν και τη λίγη φυσική αντοχή 
που μένει, με κατακλυσμούς από 
υποκριτικές ευχές;

Σ. Σταυρακάκης.

ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΔΗΜΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 

Πρόεδρος τού Αημ. Συμβουλίου 
έκλέχτηκε ό κ. Κώεταε Κληρονόμος 

33 ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΠΑΡΟΝΤΕΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου εκλέχτηκε 

ο Δημοτικός Σύμβουλος της Δημοκρατικής Συνεργασίας κ. Κώ­
στας Κληρονόμος, με 22 ψήφους, που υποδείχθηκε από τον Δή­
μαρχο κ. Καρέλλη. Ο υποδειχθείς από τον κ. Καλοκαιρινό, Δήμο

τικός Σύμβουλος της Δημοτικής Αλλαγής για το αξίωμα του Προ 
έδρου κ. Εμμ. ΠαπαΊ'ωάννου, έλαβε 11 ψήφους. Τέλος από τον κ. 
Φοίβο Ιωαννίδη του Συνδυασμού Ηράκλειο - Ανανέωση δεν έγινε 
υπόδειξη για το αξίωμα του Προέδρου.

ΤΟ Δημοτικό Συιμβούλι©! Η 
ριακλε'ίόυ ©Μνεδρίαισε στις 10 
το πρωί της Κυριακής 2 Ιανου 
ίαιρίόυ στο Δηιμαρχίβίο, υπό 
την Προεδρία1 του κ. Φαίδωνα 
Βαρδαβά, που είχε εκλεγεί δίέύ 
τερος σε σταυρούς προτίμηισης 
Δημοτικός Σύιμιβ αυλός, κατά 
τις ΔημοτικΙές εκλογές του Ο- 
κτώβρη. θ πρώτος σε σταυ­
ρούς κ. Δηιμ- Σίαριρής απιουσό' 
ζε από τη συΜεδρίαιση. Επίσης 
απούσιαζε ο κ. Εμιμ. Παπα'ιΐ'ω 
άννου.

ΠΑ'ΡΟΝίΤΕΣ ήταν δηΐλαδήι 33 
Δημοτιικαί Σύμβουλοι, πού κα 
ταΜίμιονται ως εξής:

Δημοκρατική Συνεργασία 20
Δηιμοτίική Αλλαγή 11
Ηράκλεί'Ο —(Ανανέωσή 2
iMiE την έναρξη' της συνεδρι 

ασης ιμίληισαιν οι επί κεφαλής 
των τριών συνδυσισμών κ.ικ. 
ιΚαιρέλλης, Κσλσκαίιρινός, Ιωαν 
νίδης (αντΐσπΌιΐχ'αι), που υπιο- 
στήριξαν ότι στ© Δημοτικό Συ 
μβούλιιο πρέπει να υπάρχει σ 
μόνοι© και συνεργασία, γιαι να 
υπιηίρετή'θεί σωστά' το Ηρά­
κλειο.

ΣΤΗ συνέιχεα άρχισε η διαδι 
κασία για την εκλογή Προέδρου 
ΑΜτιιπροέδρου και Γραμματέα 
ταυ Σώματος. Ο Δήμαρχος κ. 
Καρέλλης πρότεινε γιοι Πρόεδρο 
τον κ. Κληρονόμο που: εκλέ- 
χτηικε με 22 ψήφους. Για Αντί 
πρόεδρο τον κ. Γ. Μποτζώρη 
που εκλέχτηικε μιε 21 ψήφους 
και για γραμματέα τον κ. Ιωίάν. 
Παπαδάκη που εκλέχτηκε με 20 
ψήφους.

ΓΙΑ τα αξιώματα αυτά ό κ. 
ιΚαλοκαιριινός πρότεινε: Πρόε­
δρο τον κ. Ευμ\ Παπα'ΐωάν- 
νου, που πήρε 11 ψήφους, για 
Αντιπρόεδρο τον κ. Ηρ. Πίε- 
τηοικογιιώρΎη', που πήρε 12 ψή 
φους και για. ΓιραμιμαΤέαι τιην

Μέ πρωτοβουλία τής ΤΕΔΚ

ΣΕ ΕΙΚΟΣΙΤΡΕΙΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ

Σε είκοσι τρεις ακόμη Κοινότη 
τες του Νομού Ηρακλείου δημι 
ουργούνται ισάριθμες βιβλιοθή­
κες με πρωτοβουλία της Τοπικής 
Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων 
Ν. Ηρακλείου.

Κάθε βιβλιοθήκη περιλαμβάνει 
βιβλία αξίας εξήντα (60.000) χι­
λιάδων δρχ. περίπου και θα εγκα 
τασταθεί σε ειδικούς χώρους των 
Κοινοτήτων.

Οι Κοινοτικές βιβλιοθήκες θα 
λειτουργούν κυρίως ως δανειστι 
κές, με προσωπικό των Κοινοτή 
των που θα εξειδικευθούν για τον 
σκοπό αυτό.

Η επιλογή των βιβλίων έγινε α 
πό ειδική επιτροπή, στην οποία 
συμμετείχαν οι κ.κ. Γιάννης Μαλε 
γιαννάκης, απερχόμενος Πρόε­
δρος Καστελλίου Πεδ)δος, Νικ. 
Κοπιδάκης Καθηγητής, θεοχάρης 
Δετοράκης Καθηγητής Παν)μίου, 
Κων)νος Φραγκούλης Λογοτέ­
χνης, και Μηνάς Νικηφοράκης.

Η δαπάνη αγοράς των βιβλίων 
καλύφθηκε από τα έσοδα της Το 
πικής Ένωσης Δήμων και Κοινο 
τήτων καθώς και με οικονομική

— 51 ον —
Δεν μπορούσα να καταλαβω 

πως βρίσκονταν αυτό το γυμνό 
πνιγμένο ανδρικό σώμα μπρο­
στά στο Καφενείο του «Ποσει- 
δών» στην Προκυμαία της Σμύρ 
νης. Επρόκειτο για ένα σώμα υ- 
περμεγέθους ανδρός. Έτσι, ό­
πως ήμουν προσηλωμένος πά­
νω στο πνιγμένο αυτό σώμα, ξα 
φνικά ακούω φωνές, δυνατές α- 
ρές από εμπρός από το καφενείο 
του Ποσειδώνα, όπου θα είχαν 
συναχθεί πάνω από χίλια, ίσως, 
άτομα.

— «Στ' ανάθεμα! Στ' ανάθεμα! 
Φεύγα καταραμένε! και πολλές 
άλλες αρές και βρυσιές — Και έ­
να αυτοκίνητο έφθασε. Την ίδια 
όμως στιγμή έφθασε από τη 
θάλασσα' μια ατμάκατος ενός αν 
γλικού πολεμικού πλοίου, ένας 
Άγγλος ναύτης πετάχτηκε έξω, 
και την ίδια στιγμή ένας κύριος 
με γυαλιά πετάχτηκε μέσα από 
το αυτοκίνητο και ρίχτηκε μέσα 
στην ατμάκατο. Ταυτόχρονα πε 
τάχτηκαν μέσα στην ατμάκατο 
και δύο μεγάλες, βαριές φαίνεται 
βαλίτσες.

— Σε τούτο το μεταξύ οι φω 
νές συνεχίσθηκαν από το πλήθος:

—- Τι τρέχει βρε παιδιά; Ποια­
νού φωνάζουν έτσι; ερώτησα 

δίδα Ιωάννα Ποδίά, που πή 
ρε ΤΙ ψήφους.

ΣΤΗΝ ψηφοφορία1 για την ε 
κλογή Γραμματέα: βρέθηκαν και 
δύο λευίκιά.

ΑΜιΕίΣΩΣ μετάι ανάλαβε τα 
καιθήκιοντα του ο Πρόοδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 
'Κληιραύοιμος καιι άιρχισε π δια· 
δικαίσία για την 'εκλογή των Τα 
κτικών και αναπληρώματίίκών 
μελών της Δημαρχιακής Επι­
τροπής. της οποίας προεδρεύει 
ο Δήμαρχος..

ΑΠΟ· τον κ. Καρέλλη προτά 
θηκαν για τακτίκίά μέλη·, τιης Δη 
μαρχιακής ΕπιτρΌπής οι κ.κ. 
Στ. Μακιρ'ΐιδάκης, Ευαγ. Ρομπο 
γιαννάκης, Κυρ. Σκεπενιτζής, 
Γιώργος ΣτραΤάκης, Νικήτας 
Τισαγκαυρνής.

502,165 0 ΠΛΗΒΥΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Ή ϋημοφραφικη εικόνα
owuc T£GG£pic νομούς ιοΰ νπ6ΐοϋ

ΕΡΓΑΓιαΎοΓκ? ΜΑΝΤΙΜ^
Ο πληθυσμός της Κρήτης στην 

απογραφή του 1981 έφτασε τις 
502.165 κατοίκους. Δηλαδή έχει 
ποσοστό 5,1ο)ο από τους 9.740. 
417 κατοίκους που έχει ολόκληρη 
η Ελλάδα. Το ποσοστό του πλη 
θυσμού υπολλείπεται του ποσο­
στού της έκτασης της 6,4ο)ο (8. 
259 τ.χ. από τα 131.940 ολόκλη 
ρης της Ελλάδας).
ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟΥΣ

Ο πληθυσμός της Κρήτης κατα 
νομούς έχει όπως παρακάτω.

ενίσχυση των Φιλανθρωπικών Ι­
δρυμάτων Α. και Μ. Καλοκαιρι­
νού.

Οι Κοινότητες στις οποίες δη- 
μιουργούνται οι 23 νέες βιβλιοθή 
κες είναι οι εξής: Αγ. θωμάς, Δα 
φνές, Τυμπάκι, Γαρύπα, Σταυρό 
κια, Γρηγοριά, Σάρχος, Πάρτιρα, 
Λαύρες, Αφρατί, Ροδιά, Πανα­
γιά, Βαγιωνιά, Ασκοί Πεδιάδας, 
Αγ. Παρασκιές, Εθιά, Λιγόρτυνο, 
Πέρι, Γαλύφα, Γαλιά, Καμάρι, 
Πυργού καθώς και στον Πολιτι 
στικό Σύλλογο Δειλινών.

Ήδη προχθές το απόγευμα ο 
Δήμαρχος Ηρακλείου Μανόλης 
Καρέλλης επικεφαλής ειδικής επι­
τροπής της ΤΕΔΚ Ηρακλείου, επι 
σκέφθηκε τα χωριά Σταυράκια, 
Σάρχο, και Πυργού και επέδωσε 
τις τρεις πρώτες σειρές βιβλίων 
στις παραπάνω Κοινότητες.

θα πρέπει να σημειωθεί ότι 
στα τρία τελευταία χρόνια, με 
φροντίδα και δαπάνη της ΤΕΔΚ 
έχουν ήδη δημιουργηθεί πενήντα 
ακόμη βιβλιοθήκες σε ισάριθμες 
Κοινότητες.

Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοϋ Νικ. Σταυρινίδη

τους λίγους διπλανούς μου.
— Ο Στεργιάδης ήτανε μου εί 

παν. Δεν τον ήξευρες;
— Κι αυτά όλα συνέβηκαν στη 

στιγμή, μέσα σε δευτερόλεπτα, 
και η αγγλική ατμάκατος ξεκίνη 
σε στο λεπτό, με μεγάλο θόρυβο 
και ορμή — Την ίδια στιγμή έ­
φυγε και το αυτοκίνητο, που εί 
χε φέρει τον Στεργιάδη. Εγώ, 
δεν μπόρεσα να διαβάσω τίνος 
πολεμικού ήταν η ατμάκατος. Αρ 
γότερα, όταν πιά, γλύτωσα «σώ 
ος και αβλαβής» από τα χέρια 
των Τούρκων έμαθα ότι η ατμό 
κατος ανήκε στο αγγλικό Ντρέ- 
τνοτ «IRON DUKE» (Σιδηρούς 
Δούξ). θα προσθέσω εδώ, ότι ο 
Στεργιάδης έφυγε με τόση βιά­
ση και γληγοράδα, όταν ρίχθηκε 
μέσα στην ατμάκατο', ούτως ώ­
στε μ' έσπρωξε και χώσθηκε μέ 
σα στην ατμάκατο.

— Ως τόσο, η φυγή αυτή του 
Στεργιάδη, μου έμεινε αξέχαστη 
στη μνήμη μου, όπως στερνή

ΑΠΟ τον κ. Καλοκαιριινό προ 
τάίθηκε ο κ. Γεώργ. Ματθαιίά 
κης.

ΔΕΝ έκανε πρόταση ο κ. I 
ωανν'δης, αλλά έκφραισε τη 
γνώμη ότι θσ έπρεπε να είναι 
μεταξύ των μελών της Δημαρ 
χιιακής Επιτροπής και ο. Βαισ. 
ΛαμπρΊνός.

ΟΠΩΣ ε'ναιΐ γνωστό σύμφω 
να ,με τον Νόμο εκλέγονται πέ 
ντε μέλη’ από την πλειοψηφία 
και ένα από την μειιοψηφία.

ιΜΙΕίΓΑ από ψηφοφορία' που 
έγινε εκλέχτηκαν οι πέντε που 
υποδείχθηκίαν από τον κ. Κα 
ρέλλήι και ο κ. Λαμπρινός.

ΓΙΑ αναπληρωματικά μέλη 
της Δημαρχιακής Επιτροπής (εκ­
λέγονται τρεις από την πλειοψη 
φίσκαιιίένας από τη μειοψηφία)

Νομός Χανιών 125.856 κάτοι­
κοι με ποσοστό 25ο)ο του συνο 
λικού πληθυσμού της νήσου.

Νομός Ρεθύμνης 62.654 κάτοι 
ί κοι με ποσοστό'Τ2ο)ο του συνο 

λικού πληθυσμού της νήσου
Νομός Ηρακλείου 243.622 κά 

τοικοι, με ποσοστό 48,5ο)ο του 
συνολικού πληθυσμού της νή­
σου.

Νομός Λοσιθίου 70.053 κάτοι 
κοι με ποσοστό 14ο) ο του συνο 
λικού πληθυσμού της νήσου.

Η ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ
ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Η πυκνότητα του νομού Ηρα 
κλείου 92,2 κάτοικοι στο Τ.χ. 
είναι όχι μόνο· μεγαλύτερη των 
τριών άλλων νομών αλλά και της 
μέσης πυκνότητας της Ελλάδας 
—- 73,8.

Στο νομό Χανιών είναι 52,9, 
Ρεθύμνης 41,8 και Λασιθίου 38.8.

Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 
ΚΑΤΑ ΕΠΑΡΧΙΕΣ

Οι 19 επαρχίες της Κρήτης σε

ΕΙΔΙΚΗ ΚΑΡΤΑ

ΤΑΞΙΔΙΩΝ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ

ΗΛΙΚΙΑ

ΑΘΗΝΑ 3 (ΑΠΕ)—
'Ειδική κάϊρτα για την τρίίτη 

ιηλικία καθιερώνει ο ΟιΣΕ από 
τον Μάι© του 1983 ,με την ο 
rofla κάθε άντρας άινω των 65 
ιείτώιν καί κάθε γυναίκα άνω των 
60 ατών θα ,μίποίρε'ί ελέύθερα 
να· κάνει 5 ταξίδια στο εσωτε 
ρικίό με τραίνο η λεωφορείο 
του ΟΣΕ μιέίσα σε 6 μήνες πλη 
ρώνοντας 2000 δρχ.

ίΕσΐσης με αυτή την Κάρτα 
θα μπ'ορΌ'ύν να έχουν έκπτωση 
SlOcOa σε απερισριστο σριθιμό 
ταξιδίιων ςου θα κάνουν με 
τραίνο ή λεωφορείο του Ο.Ε.ΙΕ 

και αξέχαστη μου έμεινε η μέρα 
της Ελλάδος στη Σμύρνη. Παν­
τέρημη Σμύρνη! τι σου τύχαινε 
ακόμη να πάθης.

— Δεν είχαν περάσει ούτε πέν 
τε λεπτά από το συνταρακτικό 
αυτό γεγονός της φυγής του Έλ 
ληνός Υπάτου Αρμοστού από 
τη Σμύρνη, οπότε ακολούθησε 
άλλο πιο συνταρακτικό γεγονός. 
Ξαφνικά, σταμάτησε άκρα' σι 
ωπή στο πλήθος, που ήταν συγ 
κεντρωμένο μπροστά στο καφέ 
νείο του «Ποσειδών» και στην 
Προκυμαία. Εγώ' δεν είχα μετα- 
τοπισθεί πολύ από τη θέση μου. 
Τώρα με τον ερχομό της αγγλι 
κής ναυπακάτου είχε μετατοπι- 
σθή κάπως το ανθρώπινο πνιγμέ 
νο σώμα και αντί το εμπρόσθιο 
μέρος έδειχνε τώρα το οπίσθιο, 
τη ράχη του κσι είδα τώρα ολο 
φάνερα και τα χέρια του πνιγμέ 
νου, ότι ήταν δεμένα στη ράχη 
του.

— Και τώρα θέλω να προσθέ 

ο κ. Καρέλλης πρότεινε τους κ.κ. 
Ηλ. Κατσαρό, Εμμ. Παγωμένο, 
και Αδ. Πρεβελιανάκη, οι οποίοι 
και εκλέχτηκαν.

ΑΠΟ τη μειοψηφία δεν έγινε 
πρόταση και οι ψηφοφορίες ήταν 
άκαρπες. Τελικά προτάθηκε από 
τον κ. Μακριδάκη ο κ. Γ. Καραν 
τινός, ο οποίος και εκλέχτηκε. Ο 
κ. Καραντινός, όμως, δεν σποδέ 
χθηκε την εκλογή του. Το θέμα 
τέθηκε σε ψηφοφορία και το Δη 
μοτικό Συμβούλιο δεν έκανε δε­
κτή την παραίτηση του κ. Κα- 
ραντινού. Πάντως υπάρχει μια 
εκκρεμότητα δεδομένου ότι το 
μεν Δημοτικό Συμβούλιο θεωρεί 
αναπληρωματικό μέλος της Δη­
μαρχιακής Επιτροπής τον κ. Κα- 
ραντινό, ενώ ο ίδιος θεωρεί τον 
εαυτό του ως παραιτηθέντα.

μέγεθος πληθυσμού κατατάσσον 
ται ως εξής:

1. Τεμένους 120.763
2. Κυδωνιάς 84.149
3. Πεδιάδος 38.149
4. Ρεθύμνης 29.886
5. Μονοφατσίου 28.865
6. Μιραμβέλου 23.440
7. Σητείας 22.156
8. Καινούργιου 21.300
9. Κισσάμου 19.938

10. Ιεραπέτρας 19.309
11. Μαλεβιζίου 18.860
12. Μυλοποτάμου 17.861
13. Αποκορώνου 11.972
14. Πυργιωτίσσης 9.734
15. Σέλινου 7.313
16. Αμαρίου 6.048
17. Βιάννου 5.526
18. Λασιθίου 5.142
19. Σφακίων 2.484

Οι επαρχίες Τεμένους και Κυ­
δωνιάς είναι οι μεγαλύτερες, επει 
δή περιλαμβάνουν τις πόλεις Η­
ρακλείου και Χανιών αντίστοιχα. 
Η επαρχία Πεδιάδος συξάνεται εξ 
αιτίας της μεγένθυσης των παρα 
λιακών οικισμών της.

Οξύ είναι το πρόβλημα για τις 
5 τελευταίες σε πληθυσμό επαρχί 
ες που φθίνουν συνεχώς.

ΟΙ ΠΟΛΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
Οι πόλεις της Κρήτης σε μέγε 

θος πληθυσμού είναι:
1. Το Ηράκλειο, κατ. 1Τ0.958
2. Τα Χανιά 47.338
3. Το Ρέθυμνο 17.736
4. Η Ιεράπετρα 8.575
5. Ο Αγ. Νικόλαος 8.130
6. Η Σητεία 6.659
7. Η Σούδα 4.986
8. Οι Μουρνιές 4.247 
(γεινέτειρα' του Ελεύθερίου Βε 
νιζίέλουί).

Το Ηράκλειο (Δήμος Ηρακλεί­
ου κσι Κοινότης Ν. Αλικαρνασ­
σού) είναι το τέταρτοι σε μέγε­
θος πολεοδομικό συγκρότημα 
της Ελλάδας.

Πρώτο είναι το πολεοδομικό 
συγκρότημα του Λεκανοπεδίου 
της Αττικής με 3.307.219 κατοί-

Συνέχεια στη 4η σελ.

σω εδώ ότι έπειτα από ένα δύο 
μέρες, όταν πια συνετελέσθη πλή 
ρως η κατάληψη της Σμύρνης α­
πό τους Τούρκους, από τέτοιους 
πνιγμένους είχε πήξει πια η θά­
λασσα της Σμύρνης. Όλα τα πνι 
γμένα σώματα ήσαν ολόγυμνα, 
η τουρκικιά λέξη «τσικάρ, δηλα­
δή, «γδύσου» είχε γίνει κοινή 
στη Σμύρνη, πολύ κοινή. Κι έ­
πειτα τους έδεναν τα χέρια πί­
σω στη ράχη και τους πετούσαν 
στη θάλασσα. Ήταν ένας θάνα­
τος δια βασανισμού. Όσον αφο­
ρά τις ενδυμασίες, που φορού­
σαν οι μελλοθάνατοι, αυτόεφαρ 
μόσθηκε γενικά στους αιχμαλώ­
τους, που κρατήθηκαν και έμει­
ναν εκεί από 16 έως 65 χρονών 
και πέθαναν ενενήντα τοις εκα­
τόν από την πείνα κι από τις 
κακουχίες. Από τις ενδυμασίες 
ντύθηκε όλη η Τουρκιά.

— Αλλά ας αφήσουμε προς το 
παρόν αυτές τις απανθρωπιές, 
που τις εφαρμόζουν οι άνθρωποι 
κατά των ομοίων των εν καιρώ 
πολέμου και ας έλθουμε εκεί που 
σταματήσαμε προ ολίγου, στην 
προκυμαία της Σμύρνης, το α­
πόγευμα στις 25 Αυγούστου 
1922 ημέρα Πέμπτη.

(Συνεχίζεται)

ΝΕΟΙ ΑΝθΡίΙΠΟΙ ΣΤΟΝ ΝΕΟ ΧΡΟΝΟ

10 παιΜ, 6 άγόρια 
4 κορίτοια γεννήθηκαν 
την Πρωτοχρονιά 
- - - - - ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΙΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣϋΗΡΛΚΛΕΙΟΥ?- - - - - -

ΚΑΤΙ σαν έθιμο έχει γίνει πια το «καλοσώρισμα» των νιόφερ­
των τούτου του κόσμου ανήμερα την Πρωτοχρονιά, με σχετικά 
ρεπορτάζ στις γυναικολογικές κλινικές. Εξαίρεση επομένως δεν θα 
μπορούσε να αποτελέσει και η Πρωτοχρονιά του 1983.

Ρεπορτάζ, λοιπόν, στις έξι Μαι 
ευτικές κλινικές της πόλης μας και 
«καλημέρα» (με τον δικό μαςτρό 
πο) στην «καλημέρα» των νέων 
ανθρωπάκων, έτσι όπως αυτοί 
μ' ένα παρατεταμένο «ουά» ακού 
στηκε ανήμερα την Πρωτοχρο­
νιά.

Πρώτα - πρώτα όμως δυό λό 
για για τον πρώτο άνθρωπο του 
1983 στο Ηράκλειο. Λοιπόν: Τον 
«τίτλο» τον μοιράζονται δύο. 
Ενα αγοράκι κι ένα κοριτσάκι. 
Γεννήθηκαν ταυτόχρονα, και δέ 
κα λεπτά μετά το «έμπα» του νέ 
ου χρόνου, δηλαδή, στις 12,10'.

Είναι το αρκετά βαρύ (3,400 
κιλά) αγοράκι της κ. Βασιλικής 
Νινιδάκη που γεννήθηκε στην κλι 
νική «Ιδιωτικό Μαιευτήριο» και 
το κατά τι ελαφρύτερο (2,750 
κιλά) κοριτσάκι της κ. Μαρίας 
Βούρου, που γεννήθηκε στην κλι 
νική «Αγ. Ελευθέριος».

Ακολουθούν μπουναμάδες πρω 
τοχρονιάτικοι στους γονείς τους:

— Στις 5 το πρωί το βαρέων 
βαρών (4 κιλά) κοριτσάκι της κ. 
Δέσποινας Σταυρακάκη στην κλι 
νική «Ιδιωτικό Μαιευτήριο».

— Στις 5,30' το πρωί το επί­
σης βαρέων βαρών (4,1 κιλά) κο 
ριτσάκι της κ. Ευγενίας Μπουρνέ 
λη στην κλινική «Ιδιωτικό Μαιευ 
τήριο».

Λόγοι καί αντίλογοι

ΜΕΤΑΠΡΟΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΑ
ΤΗ ΧΙΟΝΙΑ έκαμε ο πιαλιός 

χρόνος α'ηΌχα.ιρείτίστή'ρίο δώρο 
στην Κριήφη, για ναι επανορθώ 
σει προφανώς το λάθος του 
του που' την άφησε άβροχη 
σχεδόν scan διψιασμένη: όλο: το 
φιθίινόπωρο. Μια χιονιίά' ήπια, 
χωρίς ανέμους κατ 'ξεροβόρια 
που συνοδεύιουν συνήιθιως «τπη 
λευκή' νύφη του Βορά». Έτσι 
καιι χαιμηλά κατέβασε το πάΛλευ 
κό πέπλο' του, και θαυμάσιες εν 
Ίβόνες εφιλοτέχνιηισε. Έτσι, στις 
εμχές για «Καλή χρονιΐά». προ 
σετέθη και «Καλή Χιονιίά'».

★
ΤΟ ΧΙΟΝΙ που σε άιλλες πε 

ρίοχές —ατη Βόρειο Ελλάδα— 
δεν είναι και τόσο συμπαθές, έ 
δώ στο νότο <αι στα νησιά 
του νότιου Αιγαίου: γενικά' θ'εω 
ρείται απαλούς ευλογία γιατί

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ!

— Η κ. Ριρίκα I. Λογιάδου κα 
τέθεοεστα γραφεία μας δρχ. 15. 
C00 εις μνήμην του συζύγου της 
Ιωάννου Λογιάδη Φαρμακοποιού 
με τή συμπλήρωση 3 χρόνων α 
πό του θανάτου του, ως εξής:

1) Δρχ. 3000 υπέρ του Φ.Τ. 
Ενορίας Αναλήψεως.

2) Δρχ. 3000 υπέρ των συσσι 
τίων γερόντων ενορίας Αγίας Τρι 
άδος.

3) Δρχ. 3000 υπέρ του Φιλαν­
θρωπικού Συλλόγου Αγ. Ιωάννης 
ο Ελεήμων

4) Δρχ. 3000 υπέρ της Στέγης 
ο Καλός Σαμαρείτης.

5) Δρχ. 3000 υπέρ του Κέν­
τρου Ειδικών Παιδιών ο Άγιος 
Σπυρίδων.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τήν Πέμπτη 6-1-83 και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε εις τον 

Ι.Ν. Αγ. Τριάδος Μαχαιρά Μονοφατσίου, 40θήμερο μνη­
μόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΙΩΑΝ. ΜΑΚΡΟΓΑΜΒΡΑΚΗ
και παρακαλούμε όσους τιμούν την μνήμην του όπως παρα 
στοάν.
Η σύζυγος: Μαρία Μακρογαμβράκη.
Τα παιδιά: Γεώργιος και Αριάνδη Σκουλατάκη, Αντώνιος 
και Μαρία Μακρογαμβράκη, Δαβίδ και Νίκη Μεραμβελιωτά 
κη, Μανώλης και Ιωάννα Ανυφαντάκη, Ιωάννης και Καίτη 
Μακρογαμβράκη.
Τα αδέλφια: Στυλιανή Σηφάκη, Γεώργιος Κασσωτάκης.
Τα εγνόνια — τα δισέγγονο — οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Ταξί θα αναχωρήσει στις 7,30' από Πλατεία Κύπρου 
(Καφενείο Πετρίδη)

— Στις 6 το πρωί το — για 
να μην παραπονιούνται και οι ον 
δρες— βαρέων βαρών (4,3 κιλά) 
αγοράκι της κ. Πελαγίας Ψυχο- 
γιουδάκη στην κλινική «Αγ. Ελευ 
θέριος».

— Στις 12 το μεσημέρι το 3,2 
κιλών αγοράκι της κ. Ευαγγελίας 
Χατζάκη, στην κλινική «Ηρα».

— Στις 12,30 το μεσημέρι το 
3,4 κιλών κοριτσάκι της κ. Ιωάν 
νας Χατζάκη στην κλινική «Ιδιω 
τικό Μαιευτήριο».

— Στις 1,10'το μεσημέρι το 
3,850 κιλών αγοράκι της κ. Βασι 
λικής Στρατάκη στην κλινική «Η­
ρα».

— Στις 2,45 το μεσημέρι το 
3,5 κιλών αγοράκι της κ. Μαρί 
ας Κελαράκη στην κλινική «Μητέ 
ρα».

— Στις 7,15 το απόγευμα, το 
2,4 κιλών αγοράκι της κ. Χρυσού 
λας Φαλουράκη, στην κλινική 
«Μητέρα».

Δέκα νέοι άνθρωποι λοιπόν — 
έξι αγόρια και τέσσερα κορίτσια 
— μπουναμάς των γονιών τους 
και του κόσμου ολόκληρου, για 
την Πρωτοχρονιά του 1983.

Τι άλλη ευχή να τους κάνει κα 
νείς από το να γίνει ο κόσμος 
τούτος τόσο ζεστός, φιλόξενος 
και ασφαλής, όσο ήταν και κείνος 
απ' όπου ξεκίνησαν;

πιστβύεται ότι ηρομηνίσ καλό 
χρονιά' στα ζώα, στα γέννημα 
τα. στην ξυλοκαρπιά. Γιί αυτό 
κσι ο κόσμος τουπΌίδέχεπαΊ με 
χαρά, και αισιοδοξία, με εξαίρε 
'ση .μερικούς απιρονόιητους βο­
σκούς που δημιουιργιεί κάποτα 
προβλήματα' στα κοπάδια’ τους 
Προσωρινά βέβαια. Γιατί το 
χιόνι εδώ κίώτω, ε ναι διαίκριτι 
κός επισκέπτης και σπάνια συιμ 
πληρώνει τρεις ιμέρες και ύστε 
ρα μας αποχαιρετά' ευγενέστα 
τα εν αντιιθίέσει με αρκετούς α 
Πό μας που. ξεχνώντας· τη σ© 
φ|ή. παροιμία' «ο μουσαφίρης εί 
ναι σαν τ© ψίάιρι, κΐαι την τρίτη 
μέρα μυρίζει» ξεχνούνε να φύ 
γουν...

★
Ο ΗΣΥΧΟΣ και μαλακός και 

ρός επίτρεψε σε Πάρσ πολλούς 
Ηραικιλειώτες να εκδράμουν 
«συν γυναιξί και Τέκνο'ΐς» για 
να συναντήσουν το. χιόνι προ­
τού σποσμαθεί στα. άρει,νότε 
ρα. Στην πανοιιβεί αυτή έξοδο 
συνιετέλείσαν και οι αργίες Της 
Πρωτοχρονιάς, που δόξα τω 
θεώ ήσαν τόσο πολλές, που 
ειλικρι νά δεν ήξερε ρ κόσμος 
τι ‘να. τις κάνει. Και η χιανίά ή 
ταν μια κίσπό» λύση.

★
ΟΙ ΜΟΝΟΙ: που δεν συγκινή 

θηκαν και δεν βγήκαν να πρόύ 
παντήισουν και νσ χαροΰν τους 
^αίσιους πίναΐκες που: τεχνού 
ργησε με το: απαοάυιλλα χήρι 
της ηι φύση ήσαν οι πιστοί ε 
ρατές της τράπουλας. Προτί 
.μησα.ν τη συγκίνηση ταυ φάν 
τη μπαστούνι και της ντάμας 
καρώ παρά’, την αισθηΤ'ίιΚή από 
λαυση —και την επαφή— του

Συνέχεια στη 4η σελ.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ»

ΜΕΛΓΑΜΟΙ
Γνωστοπο^εΤαι σύμφωνη με 

τα άρθρο 11369 του Αστικού 
-Κώδικα όιτι:

Ο ΣΤαωρα-κέκης Εμμανουήλ 
του Στεφάνου και της Φριδερί 
κης το γένος Σπανάκη π-ου- γεν 
νήθηκε στη Μΐυ-ρτιά ΠεδιάΙδος 
και κατοικεί στοι Ηιρίάίκλειο κα,ι 
η Σακουλάκη Μαρία του Ελευ 
θερ-ίου και της ΑΛ/αστασί-ας τό 
γένος Κυρ-ι-α-κίδου- πο-υ γ-εννήθηι 
κε και καίτ-αιχεί στο Ηράκλειο 
θα έλθουν σε -γάμο που θα γί 
νει στο Ηράκλειο.

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ρόδα τσάντα- και κόπα να
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Μπλέηντ Ράννερς, ομάδες 
εξόντωσης
ΑΠΟΛΛΩΝ
Τρεις σαματατζήδες αιχμάλωτοι 
στη ζούγκλα
ΚΡΟΝΟΣ
Η στροφή
ΟΡΦΕΥΣ
Η αδίστακτη στον έρωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Μπρους Λη ο αθάνατος αρχηγός

■ 1

J

l· 
b

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΒΑΣΙΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Παιδίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Κυρίλλου Λουκάρεως12,

Τηλ. Ιατρείου 288928.
» Οικίας 224666.

1—25

ΠΑΝ 1ΗΣ
ΘΕΟΧ. ΛΥΆΤΖΑΚΗΣ

Όδοντ ιατρός

Δέχεται καθι μερινό 9—1 
π.μ. καί 5—3 μ.μ. έκτός 
Σαββάτου εις τό 'Ιατρείο 
του Καγιαμτή 32. (όπι­
σθεν Μαροΰϊα).

Τηλ. Ιατρείου 225948. 
Οικίας 28582!.

ΙΑΤΡΕΙΟ 
ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ 

θενών 10 ’Ηράκλειο 
(θέρ σσο) 

Τηλ. 242098 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ 
ΠΑΡΑΎΡΗΣ 

— ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ
Δέχονται 8—2 μ.μ. καί

Εμβόλια, θεραπείες, χει­
ρουργικές έπεμβάσεις. 
Αξεσουάρ γιά σκύλους, 
γάτες. Βιβλία γύρω άπό 
τόν σκύλο. Διαθέτομε . 
καθαρόαιμα κουτάβια.

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΚΥΡΙΜΗΣ
Όφθαν μίατρος 

τέως Δ>ντής Οφθαλμο- 
λογικής κλινικής Γενικού 
Στρατιωτικού Νοσοκο­
μείου 'Αθηνών.
Δέχεται καθημερινώς καί 
επί συνεντεύξει πλήν ά 

πογεύματος ΤεΤάιρτη-ς 
καί Σαββάτου εις τό εττί 
τής όδού Ζωγράφου όρ. 
3 ιατρείο του (Πλ. Δα 
σκαλαγιάιννη). Συιμβεβλη 
μένος μετά τών Τραπε 
ζών, Δημοσίων Ύπαλλή 

I λων, ΟΤΕ, κ.λ.π. ΤΑΞΎ.

ΕΜΜ. ΠΕΤΡΟΥΛΑιΚΗΣ
Χειρ. Οφθε λμϊαήρος

Δ)ντής Οφθαλμ. Κλινικής 
Βενιζελείου Νοοοκομείου
Δέχιετα-ι: 8—9.30 το 
-πρωί 5—8 τα απόγευμα
εκτός Σαββάτου 
ισυνιεινΓπείύίξειι.
Οδός Μπιζά νέου 
λιιδιέ τζαμί).
Τηλ. ιατρείου:
σπιτιού 281911

και εττί

'2 (Βα

222423

C

ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΔΟΥΚΟΥΜΕΤΖΑΚΗΣ

Παθολόγος
Δέχεται καθημερινά 8—1 
μ.μ., οδός Μπιζανίου 2, 
τηλ. Ιατρείου 242328 — 
Οικίας 224033.

1—25

Ανοικτά όλο το 24ιωρο 
ΚιοκΚάίλης Νιικ. σδ. 1821 
ΚίαΓΓαλαγαριανός Ιωάν. Λ. Κα- 
λοκαιρινοίύ
Ανοικτό από 08.00—<22.00
ΚίομβίΙδαυ Αιικ. Λ. 62 Μαίρτίύ- 
ιρων
Ανοικτά αιπό 08.00—20.00
Σταυρακάκη. —4Ταπ·αδάικη Map.
Λ. Χρυισοστόιμου
Γαλαινόκη- Χα,ρ άοδ. Ζωγ-ράιφου 
Διημερεύο-υσες και διανυκτερεύ
ουσες κλινικές IKA. 
Ευ αιγγελ.ιισμ ό·ς
’ ΙπποκράτεΐΌ 
Ιπποκράτειο 
Ιππο-κράιτειο 
Ιπ-πιοικράιτ'είο 
Άγ. Νεκτάριος 
Μαρκάικιη

Παθ)ικ·ά
Χειρ)κά
Ορθ)κά

Καρδ)ικά 
Ουιρ)«ά 

Νευρικά 
Οιφθ)ικΙσ

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

-Αντ. Βογιατζάικης Λ. 62 Μαρτύ
ρω-ν
Πεωργ. ΤυμπακίΌίνάικης σδ.
-ρίισου
Μ-ΐ'χ. Δανδάλη-ς Λ. Κίνωσιοίύ 

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

θε

ΣτέΑ. Φοορφουριανάκιης Λ. Ιικά 
ραυ
Αφοί θ-εμελή Λ. Κίνώσοώ

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΖΑΧ. ΚΑΠΕΛΑΚΗΣ

Χειρουργός - Μαιευτήρας 
Μαιευτηρίου Μαρίκας Η- 
λιάδη - Έλενας. Τηλέφ. 
(01) 6432220.
Δέχεται σιό Ιατρείο του 
όδός Ιασείου 4 Κολωνά 
κι Αθήνα άπό 5—8 μ.μ.

Τηλ. (01) 727902.

ΔΡ ΕΛΠΙΔΑ ΔΑΛΙΕΡΑΚΗ
—ΟΤΤ 

ιατρός

Παθολογοανατόμος — 
Κυτταρολόγος (ΡΑΡ

TEST, κλπ.)
Γερ. Παρδαλή 26 Χανιά 
Τηλ. 0821)58490

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ

ΜΑΙΡΗ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρ. Οδοντίατροι 

Πάνα-ρους 3 H ράικλιειαν. 
(έναντι Αιγ. Μηνά) 

Δέχιοντιαι: 8,30 — 1 καιί 
5—8, τηλ.: 281-Ί51.

:; ΚΩΝ. I. ΔΑΊ ΛΑΚΗΙ |

;: Χειρουργός— , <
'Οδοντίατροι ί

Δέχεται Έβανς 1β άπό 
9—12 π.μ., 5.30—8.30 
μ.μ. καί έπί συνεντεύξει. 
Τηλ. Ιατρείου: 112070 
οικίας: 134418.

Το Οδοντιατρείο 
ΜΑΡΙΝΟΥ 

ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗ 
μεταφέρθηκε στην πλατ. 
Κορνάρου και Βιάννου 1, 
πάνω από το Ταχ. Ταμι­
ευτήριο, 2ος όροφος. 
Τηλ. 222995 — 235107.
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ΡΟΔΑ, ΤΣΑΝΤΑ ΚΑΙ ΚΟΠΑΝΑ
Νίκος Ρίζος, Αντ. Παπαδόπουλος, Γιάννης Γκιωνάκης 

Μίμης Φωτόπουλος

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ώρα ένάρξεως 3,30' Τηλ. 283075

Β Εβδομός — Α’ Προβολή
Η ΣΤΡΟ Φ Η

Α’ Προβολή
Η μεγάτη ΝΕΙΑΤΑ ταινία του Γ. Δαλιανίδη 

με τον Πάνο Μιχαλόπουλο

(ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ώρα ενάρξεως 4 Τηλ. 282921 και 283205

ΣΗΜΕΡΑ

ί:

<

ΜΠΛΕΗΝΤ ΡΑΝΝΕΡΣ ΟΜΑΔΕΣ ΕΞΟΝΤΩΣΗΣ
Χάρισσον Φόρντ — Μουσική Βαγγέλη Παπαθανασίου

Η πιό τρελλή κωμωδία της χρονιάς
ΤΡΕΙΣ ΣΑΜΑΤΑΤΖΗΔΕΣ ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΙ

ΣΤΗ ΖΟΥΓΚΛΑ
Με τους Ρόμπερτ ΓσυΤντμαρκ — Ρινάλνο Ταλαμόντι

MWWWWV/VWVMWAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAA 
aCHWOr»

Έναρξη ώρα 4
Η ΑΔΙΣΤΑΚΤΗ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

Αύστηρώς Ακατάλληλ·

<
«ΟΛΥΜΠΙΑ»

Μια τρανταχτή περιπέτεια που κόβει την ανάσα του θεατή
ΜΠΡΟΥΣ ΛΗ Ο ΑΘΑΝΑΤΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ

Μπρους Λη — Λουκ Φέη

Κινηραίογροφο»

Τΐ έργο θά διπλέξετε
Τρίτη 4 Ιανουάριου 1982

ΕΡΤ
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.00 Ο κόσμος της μουσικής
6.3-0 Ειδήσεις
6.40 Ο φυσικός κόσμος
7.30 Η ΕΡΤ στη Β. Ελλάδα
8.05 Λου Γκραντ
9.00 Ειδήσεις
9.40 Η κάθοδος

11.00 Νέα πρόσωπα
11.00 Βερολίνο,

Αλεξάντερπλατς
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Γνωστά πρόσωπα
5.15 Ο μαγεμένος χειμώνας
5.30
6.00
6.15
6.30
7.30

Η ζωντανή έρημος 
Ειδήσεις
Το εικοσιτετράωρο
Επιχείρηση διάσωση 1 
Μονόγραμμα

8.00 Ορκισθείτε παρακαλώ
8.30
9.30

10.00
12.00

• -ΚΑΛΕΣ είναι οι 
που πριοιβάλλονταιι

ταινίες 
στο

ηρώτο μέρος της βδομά­
δας αυτής. Ταινίες π-ου κα 
λύπτσυν όλους τους το­
μείς και now ξεκινούν από 
ιτήιν περιπέτεια, πηργούν a 
πό το καιράτε καιΐ καταλή 

γουΐν -στις τολμηρές.

«ΜΠΡΟΥΣ ΛΗ 
Ο ΑΘΑΝΑΤΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ»

Καιριάιτε έγχρωμη 
κινεζικής παραγωγής 

ιΚΑΠΑΤίΕ με πρ-ωταγωνίστή 
σαν Μηρούς Λή, αυτό- δε uno 
ιροιύγ να το εκτιμήοου-ν οι φιΓ-

και μαθήτριες. Στα- ίδια- πάντα 
πλαίσια των ελληνικών τατνι 
ώΜ.

(ΑΣΤΟΡΙΑ)

λοι των ταιινιών ταυ- ε 'δο.υς.
(ΟΛΥΜΠΙΑ)

Μέρες και νύχτες 
Ειδήσεις 
θέατρο 
Ειδήσεις

«*ημοι« "ΠΑΓΡΙΣ,, 
ΙΛΙΟΚΤΗΚΙΑ - ΑΚνβΥΗΤΚ 

ΛΛβΕ. MYKONlATHt 
Μδς Αάιτ ιβ

nroltTAMCHOA ΤΥΠΟΓΚΑΜΙΟΥ 

€ΜΜ. ΜΑΓΡίΠΛΗΧ 
ΟΑΟ« ΗΦΑΚΤοΥ 1* 

HPAKACION · ΚΡΗΤΗ*

ΑΤΤΡΟΛΟΓΟΣ · ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΠΩΣ ΠΡΟΗΛΘΑΝ ΩΡΙΣΜΕΝΕΣ
I ΕΚΦΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ ΖΩΗΣ

«ΚΑΝΟΝΙΑ ΑΥΤΟΙ,

ΚΑΝΟΝΙ ΕΜΕΙΣ!»

Τήν ττανέδοξη Ιστορία τοΰ

νεργείας. Ενοεΐται όταν ό κο­
λαούζος δεν είναι δττως ό Λακό 
ντ, τού ένέπλεξε τον Ναιπολέο
ντα στό Βατερλώ!

«3 ΣΑΜΑΤΑΤΖΗΔΕΣ 
ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΙ 
ΣΤΗ ΖΟΥΓΚΛ»

ιΚώμωδ-ία -έγχιρωηιμ 
-αμίερ-ιικ. παραγωγής

ιΜίΙΑ -κωμωδία- mou- βγάζει πο­
λύ γέίλΐιο ικοι πουι δίνει «χόρτα 
στικές» σκηνές ξύλου- και θέα 
ματ-ίικών συγικοσύσεων. Στους 
πρώτους ρόλους θαυμάσια, πα’ 
ζ-συν οι ΡϊΜάλντο Ταλαμόντι 
κα-ι Ρόμπ-ερτ Γουίντμορκ. Τα ε 
ξωτερικά γυρίσματα είναιι ίνΤυ 
πωσιαικίά.

«ΟΜΑΔΕΣ 
ΕΞΟΝΤΩΣΗΣ»

Πίερι-πέτεία έγχρωμη 
a-μερικ, παραγωγής 

ΑΣΤΥΙΝΟΜΙΙΙΚιΗ περιπιέίΓεΡα με 
| ιπλοικήι ικα-ι με πολλά σκηνοθετί 

-κά ευρήμαιτα. Ο Χίάρισσοίν Φό 
ρινιτ -είίναιΐ ότι πρέπει για τον ρό 
λο το-υ ιανθίρώπ-ου που ξέρ-ει- να 
κρ-αηΐάει το πιιστόλι. Πρέπει' να 
σημειώσουμε ότι <1 μουισικίή 
της τοινί'ας έχει >γρόψέΐ ο Βαγ 
γέλης Παπαθανασίου1.

(ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ)

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιός του Αχμέτ Χότζα,

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: ΑισθηματικΛ, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμφιβολι 
ών, προιβλέψεις, απώλειες, εξα ; 
φανίσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5 j 
—9 μ-ιμ. οδός 1866 και Κόσμων ■ 
γωνία Ιος όροφος τηλ. 225313 
Μόνο με τηλεφωνικό ραντεβού

«ΡΟΔΑ - ΤΣΑΝΤΑ
ΚΑΙ ΚΟΠΑΝΑ»

Κωμωδί-α έγχρωμη 
ελληνκκής ιπαραγωγής 

ΜΙΑ ελληνικής παραγυιγής 
κωμωδία, πο-υ έχει σχέσεις με 
αυτοκίνηττα. -σχολεία, μαθητίζ

«Η ΑΜΑΡΤΙΑ 
ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ»

Τολμηρή έγχρωμη, 
γαλλικής παραγωγής 

ιΕΝΑ τολμηρό φιλμ, που θα 
αρέσει μάνα στους θεατές που 
απευθύνεσαι.

(ΟΡΦΕΥΣ)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μ-αι 
ευτικές έπεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
γιατρικά φάρμακα καί έ 
μβόλια.
Δέχεται καθημερινό έκ­
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μεση­
μέρι. .
Ίατρΰο: Κόμβος Γιοφΰ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234448.

-ΓΙΑ

«ΣΤΡΟΦΗ»
-Πειριπιέτειια- έγχρωμη!

ελληινι-κής παραγωγής 
δεύιτεαη βδομάδα- συίνε

χϊζεται η προβολή της Ταινίας 
-α-υσής που ισυγκεντρώνει το εν 
διαφέρον της νεολαίας.

(ΚΡΟΝΟΣ)

ΝΕΟ ΣΙΓΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ.
ΦΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ 

Ιατρός
Ακτινολόγος 

— Ραδιολόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άπόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231.

ΑΝΤΩΝΗΣ ΦΙΤΣΑΚΗΣ 
Φυσικοθεραπευτής

Πτυχιούχος Πανεπιστημι­
ακής Κλινικής Ρώμης, 

θερίσσου 43 
Τηλ. 242304

Δέχεται 9—1 καί 6—8 μ.μ 
πλήν άπόγευμα Σαββά­
του.

ΜΗΝΑΣ

1—10

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ — Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305 I

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ί’
Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ !;
Χειρ. Ορθοπεδικός <*

Δέχετα ι έπί τής όδού Κα- J ► 
τεχάκη — Μονής Οδηγη- < [ 
τρίας 14 (Ντερμιτζίδικα), !» 
9—11 π.μ. καί 5—8,30 ]! 
μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας <[ 
241873. !>

ΗΛΙΑ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ

Παιδίατρος

'Εγκαταστάθηκε στό Ή 
ράκλειο, όδός Κατεχάκη 
καί Μονής Οδηγητρίας 
14 (Ντερμιτζίδι-κα) 2ος 
όροφος. Δέχεται 8—1 
καί 5—8. Τηλ. Ιατρείου: 
243-400, Οικίας: 221-139

Πολεμικού Ναυτικού μας, ξεπε 
ρνά τό έξης εξωφρενικό στεριά 
τατικό:

Μιαούλης, άττάγονος τοΰ Μι 
αούλη, -κυβερνούσε ένα άστείας 
-μ αχητ ικότη τας «ττολεμ ι κό»πλο ι 
άριό μας, σ έποχή πού τό Κρη 
τικό ζήτημα βρισκόταν σέ όξυ 
τάτη φάση του.

Η Κρήτη, ,εΤχε γιά ττολλοστή 
φορά ξεσηκωθεί στ άρματα γιά 
ένωση της μέ τή Μητέρα Ελλά 
δα, κάισΐ στόλοι τών Μεγάλων 
Δυνάμεων, αρμάδες μέ θεόρατα 
■πολεμικά, τήν είχαν άιτοκλεί- 
σει μέ στενό και άμείλικτοάττο 
κλεισμό.

Ο Μιαούλης Β', τταραβοίνο 
τας τις έπίσημες διαταγές Τ^ς 
Κυβερνήσεώς μας, μετέφβρ» κρ· 
φά στήν Κρήτη έθελοντές καί 
•πολεμοφόδια.

-Κάποια φορά, τον άίΡ»ελήφ8η 
ό άγγλικός στόλος κο4 τού ί 
κάνε σήιμα νά σταματήσει (νά 
παραδοθεΐ).
—Δεν γνωρίζουμε τέτΛΒ ρή­

μα όί Ελληνες ναυτικοί άπάν 
τησε ό Μιαούλης.

Οί Αγγλοι, Μστριφαν τόπε 
καταπάνω του τίς κανονά-ρες 
τους.

—Κανόνια'σεΐς, κανόνι (έστω 
καί άστεϊο) έγώ, ήταν ή άπόκρι 
σι τού έλληνικοΰ «πολεμικού», 
πού έτσι απέδειξε δτι ήταν ά 
ποφασησμένο νά.... ναυμαχήσει 
μόνο του έναντιον ολόκληρου 
τού άγγλικοΰ στόλου!
—-Είσαι τρελλός; ρώτησε ό 

Αίγγλος ναύαρχος μέ τήν τρόμ 
πα μαρ ί να.

—-Οχί! -είμαι Ελληνας ναύτης! 
ήταν ή άπάντησι.
—Πώς λέγεσαι;
—Μιαούλης.

—Απόγονος τοΰ ναυάρχου Μια 
ούλη;
—Κάθε "Ελληνας ναύτης εί­

ναι άπόγονός του!
Γέλασε ό ναύαρχος μέ τήν ά 

πάντηση καί άφησε τόν Μισού 
λη νά στρίψει καί νά φύγει.

«ΧΩΡΙΟ ΠΟΥ ΦΑΙΝΕΤΑΙ,

ΚΟΛΑΟΥΖΟ ΔΕΝ ΘΕΛΕΙ»

Η

«ΝΗΣΤΙΚΟ ΑΡΚΟΥΔΙ

ΔΕΝ ΧΟΡΕΥΕΙ»

έκψρασι αυτή τοΰ τίτλου

> ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΟ !

ΟΡΤΑΝΣΙΑ

ΔΗΜΗΤ. ΣΠΑΝΑΚΗΣ
Ειδικός Παθολόγος

Έγκαταστάθηικε μόνιμα 
στ ή πόλη μας καί δέχγ 

-αι καθημερινώς στό Ια­
τρείο του στήν όδό Μα 
ρογκώργη 5 στήν Πλ. Ά 
ρκαδίου δίιπλα στήν κλι 
νική Μεγαλόχαρη ό-πό 
10—1 τό πρωί καί 6.30 
—8.30 τό βράδυ. Τηλ. 
ιατρείου 243444 οίκίά-ς 
288168.

I ΚΑΙ Ζ ΞΥΛΟΥΡΗ
Βικέλα 15 — Ηράκλειο 

Τηλ. 285-886
1

Q
FURS
ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ

Maria Moissidi
έμμ.καστρινακπ 22-24 (έναντι ακαδημίας)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ
Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης 
Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα­
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι μέ­
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι).

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πάτεράκη Πολ. Μηχα­
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. 
Τηλ. 287685 —286505.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

'Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

Γραφείον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 
(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡίΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ
σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες 

κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 
Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) 

ΧΑΡΙΤΟΕ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ] 
pt ιύχολΙ^< πληρωμήζ

Δ. ΣΟΟΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 'ί

Ευρώπης 1 — τηλ. 221803
ΠΩΡΓΟΚ ΣΟΦΟΥΛΑΚΝΧ 

ΠΦλιτΜάς Μηχανικός

Οικοδομικές Έπιχειρήσκις 
Λ ΛΥΔΔΚΗυ - Γ. ΧΥΝΑΤΧΑ1Μ

Διπλ» ΜηχαιιικβΙ SMiHL

; ΠΟΑΟΥΝΤαΙ: Διαμερίσματα <
Καταστήματα - Γραφεία !

J Πληροφορίες Πλετ. 'Ελευθερίας 2 ;
Τηλ. 289295-235118 ;

τηλ.23 5005 ηράκλειο

ί! · ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΗΜΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΐ -

• ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ ΕΙΔΗ
• ΚΟΥΒΕΡΤΕΣ ΔΥΣΦΛΕΚΤΕΣ ΔΙΑΣΩΣΕΩΣ
• ΑΝΑΓΟΜΩΣΕΙΣ ΠΑΛ. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ
• ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΤΕΣ — ΑΠΟΧΛΩΡΙΩΤΕΣ
• ΦΙΛΤΡΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΝΕΡΟΥ

(οικιακής καί έπαγγελματικής χρήσεως) 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΑΦΑΛΑΤ. ΥΔΑΤΟΣ

• ΗΛΙΟΘΕΡΜΑ από PVC.
• ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ (Μελέτες - 

Κατασκευές)

ΒΙΟΠΥΡΗΛ 
yiOPYRIL

Γ.&Α.ΤΣΑΚΙΡΑΚΗΣΟ.Ε
Σμύρνης 1 'Ηράκλειον 
Τηλ. 225114 — 282567

Η NISSAN DATSUN
Συνεπής στην αρχή της.
—Πάντοτε πρώτη, πάντοτε καλύτερη.
Παρουσιάζει με υπερηφάνεια τα νέα μοντέλα 

1983.
Ως το ΕυρωπαΊ’κότερο Ιαπωνικό αυτοκίνητό 

χαρακτηρίζεται το νέο NISSAN — SUNNU 1300 
C.C.

Εμπροσθοκϊνητο με τον εκκεντροφόρο επικε­
φαλής και πλουσιότατο εξοπλισμό. Ευρύχωρο, 
σταθερό, οικονομικό, πανέμορφο.

Το καινούργιο CHERRY - PULSAR θα σας κα- 
ταπλήξει.

Νέος κινητήρας 1000 C.C., με τον εκκεντροφό­
ρο επικεφαλής και αυξημένη ιπποδύναμη 63 HP. 
Οικονομικό, αθόρυβο, πλούσιο και νέα μοντέρνα 
εμφάνιση.

Και ακόμη τα γνωστά σας BLUE - BIRD 1600 
και 1800 C.C., τα STANZA 1600 και τα SUNNU 
1200 S)V.

Τα πετρελαιοκϊνητα TAXI DATSUN 2000 της 
NISSAN κατέχουν σταθερά την πρώτη θέση 
στην προτίμηση των επαγγελματιών.

DATSUN: Το αυτοκίνητο που έχει την πρώτη 
κυκλοφορία στην Ελλάδα για την αντοχή του, 
την ομορφιά του, την οικονομία του, την χαμη­
λή τιμή του, τα άφθονα και φθηνά ανταλλακτικά 
του, το σωστό του σέρβις.

Ελάτε και σεις στην Μεγάλη οικογένεια των φί­
λων της NISSAN — DATSUN.

Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου

I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ A Ε.
Λ. 62 Μαρτύρων 365, Γιόφυρος 

Τηλ. 285-802 — 225-212

Γιά τά γνωστά, γιά τά προ 
φανή, γιά τούς άναντίρρητα έν 
δεδειγμένους τρόπους ένεργεί- 
ας, ό λαός μας λέει:

«Χωριό που φαίνεται, κολα­
ούζο (οδηγό) δέν θέλει (δέν 
χρειάζεται)!».

Ανάλογες έκφράσεις τών άρ 
χαίων, είναι (ιμεταφερόιμε-νες 
στη δημοτική) :

«Οί άετοί δέν χρειάζονται μά 
θημα πτητικής». —«Τά ψάρια 
δέν χρειάζονται νά μάθουν νά ’ 
κολυιμποΰν»κλπ.

Ωστόσο, τώρα ποϋ οί δρόμοι 
είναι σαφώς χαραγμένοι καί 
-μάλιστα (κατά τό πλεϊστον) ά 
σφαλτοστ-ρωμένοι, ή στον τίτ­
λο έκφρασι εάσταθει κατά κανό 
να. Ομως, άλλοτε, τά πάντα ή 
σαν συγκεχυμένα. "Ετσι χωριό 
πού φαινόταν ιχπό μακριά, εί­
χε πολλές προσβάσεις καί έ- 
χρειάζετο ντόπιος — πεπειρα 
μένος «κολαούζος» νά ΰποδείχ 
νη τήν πιο σύντομη καί εύκολο 
περπατήση διαδρομή Γ ι- 
ά τούτο, οί παλαιότεροι Ελειχαν 
καί τό άντίστροφο τής παραπά 
νω έκφράσεως. Δηλαδή:

«Καί γιά χωριό ποϋ φαίνε­
ται χρειάζεται (συχνά) ίκολα- 
οΰζος».

Ο δέ Πολύβιος Δηιμητρακό-: 
πουλος («Σιδηρά Διαθήκη») κ 
λπ.) 
συνήθιζε νά τονίζει δτι:

Ακόμη καί δταν -είναι προφα 
νεϊς οί ένδεδειγμένοι τρόποι 
ένεργείας, συχνά χρειάζεται κο 
λαοΰζος, δηλ. έμπειρότερος ή- 
μών, διά τήν επιλογήν τής πρα 
γμοττικώς πλέον προσφόρου έ□

«νηστικό αρκούδι δέν χορεύει», 
πού συνήθως λέγεταιμέ την ση 
μασία οτι χωρίς άναγκαίες δυ 
,ναμεις δέν έπιτελειται τίποτα, 
προέρχεται άπό τό έξής περισ 
ατικό:

Τήν ένομο τάξι στήν Αθήνα 
έτηροΰσε ή χωροφυλακή, πριν 
συσταθή ή Αστυνομία Πόλεων.

Κατά τόν 19ον αιώνα, ή Αθή 
να, μας ήταν περίπου 30 φορές 
μικρότερη άπό τήν τωρινή καί 
σ’ αυτήν περιεφέροντο πάρα 
πολλοί γύφτοι, μερικοί άπό 
τούς όποιους ήσαν «άρκουδια- 
ραΐοι».

Ενώ δέ τώρα οί γύφτοι εί­
ναι νοικοκύρηδες, έπαγγελματί 
ες καλλιτέχνες, ευγενικοί, οί 
τότε γύφτοι είναι νοικοκύρηδες, 
έπαγΥελματίες, καλλιτέχνιίς, εΰ 
γενικοί, οί τότε γύφτοι ήσαν 
κατά κανόνα άξεστοι καί άγροΐ 
κοι τόποι.

Κάποια μέρα, άνώτερος άξι 
ωματικός τής Χωροφυλακής έ 
τυ>χε νά περνά άπό ένα δρόμο 
οπού άρκοδόγυφτος χτυπούσε 
άσπλαχνα τό ανήλικο αρκούδι 
του γιά νά έξακολουθήση νά 
χορεόη πρός τέρψιν τών περί 
στικών ή σταιματημένων θεατών 
καί πρός δεκαρολογία, φυσικά 
τού αφέντη — τυράννου του.

Τό άρκοΰδι, όντας άποκαμω 
μένο άπό τήν έξάντλησι κι άπό 
τήν πείνα δπως εξηγείται άμε 
σως παρακάτω) ήταν πεσμένο 
κάτω, άνίκανο νά έκτελ^’η τίς 
διαταγές τοΰ γύφτου.

Ο αξιωματικός, πλησίασε μέ 
συμπόνια τό άτυχο ζώο καί ρώ 
τησε τόν γύψτο.

Τ έχει τό καψερό;
—Είναι νηστικό άπό τά χτες. 

Δέν τοΰδωκα νά φάη έπειδής δ 
ντας άρρωστο, δέ (ν) χορεύει 
νά βλίάλει τό φαί του, άπάντη 
σε ό γϋφτος.

Ο αξιωματικός έξεμάνη κι ά 
ρχισε στις σφαλιάρες τόν γύφ 
το, κράζοντάς του:

—Βρέ τέραςϊ Βασανίζεις τό 
ζώο, έπειδή είναι άρρωστο κα 
νηστικό καί δέν αντέχει νά χο- 
ρεύη!.

ΜΕΤΑΞΑΚΗΧ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

Ειδικός Παθολόγος
Έβανς 44 

(Κοσμοπολίτ) 
Τηλ. 225370, Οικίας 225483 

Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5—8 μ.ο.

Σύγχρονο Ακτινολογι­
κό Εργαστήριο. Άκτι- 

νογραφίαι — άκτινοσκο 
πήσεις Μαστογραφίαι. 
Πίτσα Φραγκιαδάκη —
Ζαμπιόζη Έπιμελήτρια 
Βενιζελείου Νοσοκομεί­
ου. Οδός 1821 άρ. 91 
Τηλ. 287881. Δέχεται 
8—1 π.μ. καί 5—8 
πλήν Σαββάτου άπΰγευ 
μα.

; > ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ | 
; ’ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ; I
] Νικόλαος Γ. Νικολετάκης < [

Μετά 4ετή είδίικευ-ση έ- 
γκατεστάθη εις τό Ήρά 
κλειο. Δέχεται Πλ. Κο 
ρνάρου 31. Στοά Γιαλέ
ράκη 1ος 
ιί-αιτρείου 
επείγοντα 
285358.

όροφος. Τηλ.
243898. Διά 

περιστατίιιίά

I. & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο.Ε

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

»ιωλούνται: ΓΡΑΦΕ IA - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

[Ταξιδεύειrem
.. Λ.·ι· ’

rera* φθηνά
A Ε Ρ Ο ΠΟ Ρ

ΑΠΟ ΔΡΧ. ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ 
ΛΟΝΔΙΝΟ 13500 19900
ΠΑΡΙΣΙ 13000 18500
ΜΟΝΑΧΟ 11600, 19600
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 12900 21800
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 10500 19500
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 11500 17000
ΚΟΛΩΝΙΑ 16000 28000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 10500 19500
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 12700 14900
ΣΤΟΓΧΟΛΜΗ 15250 19500
ΒΙΕΝΝΗ 10000 15900
ΖΥΡΙΧΗ 9350 18500
ΜΑΔΡΙΤΗ 11500 22400
ΜΙΛΑΝΟ 9500 17600
ΡΩΜΗ 8100 15100
ΑΝΟΒΕΡΟ 16500 31000
ΝΙΚΑΙΑ 16500 18500
ΜΑΣΣΑΛΙΑ 15000 22000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 15500 20500
ΓΕΝΕΥΗ 15500 20500
ΝΤΟΥΣΕΛΤΟΡΦ 15 500 28000
ΣΥΔΝΕΥ 45000 __
ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ 45000

ΚΩΣ 
ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ

ΟΣΛΟ 18800 24500
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 19400 24400 
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 15300 26300 
ΓΚ0ΤΕΜΠ0ΥΡΓ21000 28300 
ΒΟΣΤΩΝΗ 23300 43600 
ΝΥΟΡΚΗ 22700 37900 
ΜΟΝΤΡΕΑΛ 24000 42000 
ΤΟΡΟΝΤΟ 28000 52000 
ΡΙΟ 45000 11000Ο
ΣΑΝ ΠΑΟΛΟ 47000 113000 
ΒΟΜΒΑΗ 18800 39500
ΤΟΚΥΟ 25070 61070
ΜΑΝΙΛΑ 21600 51600
ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 25400 44500 
ΣΙΚΑΓΟ 28300 49000
Ν.ΟΡΛΕΑΝΗ 33800 55500 
Λ.ΑΝΤΖΕΛΕΣ 34000 55000 
ΣΗΑΛΤ 34000 55000
Σ.ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 34 0 00 55000 
ΜΑΪΑΜΙ 33000 49000
ΝΤΙΤΡΟΙΤ 36000 49500 
ΠΕΡΘ 42500 ___
ΜΠΡΙΣΜΠΕΪΝ 45000 ___

ClhVSOLAS TRAVBL
ΠΛ· ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ -ΤΗΛ:288847



Τρίτη 4 Ιανουάριου 1982
■ η «τρ « «·

Σελ ς 3η

.ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. Μι­
σθός ικονοποιητικ'ός. Τηλ. 223 
276 ώρες γραφείου και 234107

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4'άρι παλαιό 
σε καλή κατάσταση με 4 δωμά 
τια και αυλή μεγάλη στη γωνιά 
των οδών Κριτοβουλ δαυι—Μα- 
χαιριώταυ πλησίον Παναγάς 
Σταυροφόρων. Πλη,ροφ. στο 
τιηιλ. 284084.

(Ε890) 1—6

(Ζ833) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δίάιρ-ι Χαιτζ^ι 
χάλη Νταλιάνη 6 πόρ-οδος Χ-αιρ. 
Τρι,κιοώιπή (πρώτη πόροδος αοό 
ΟΑΣΗ) Τηλ. 283416.

-(|Ε889) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάιρι πφίοχή 
Μο,σταμπά οδός Λάππα: 6. Πλη

ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΕΣ - υπερ- 
γολάβοι ζητούνται για τη βαφή 
μεγάλου κτιρίου στον Αγιο Νικό 
λαο. Ήτοι: 1. Πλαστικά σπατου 
λαρικά 12700 M2. 2. Πλαστικά 
ασπατουλάρ. 1100 M2. 3. Γκρα 
φιάτο 3χ)λ!στ. 4000 M2. 4. Ελαι 
οχρωμ. ξυλ. - επιφ. 3000 M2 και 
άλλες εργασίες. Πληροφ. τηλ. 
284155 ώρες γραφ. και 283762 
6—7 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση αινθσπω 
λείου σε κεντρικό ση-μείο της 
πόλης λόγω αναχωρήσεως. Πλη
ροφ. τηλ. 243802. 

(Π364) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δ αιμέρισμα 
ιρετιιρέ σούπερ λουξ 
στα-μπά. Αποκλείονται 
Τηλ. 234552.

(Π365)

τριάρι ι ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενοι-κιιασίμένη. γκαρ 
στο Μα ί σονιέρα π'ολυτέλίοΰ'ζ καταοκευ- 
μεσίτες. I ήζ σε προνομιούχο θέσιη εινός 

I δωμα-τ'οιυ χωλ κουζίνα λο-υτ-ρό 
1—14 I με πλήρη υδραυλική καΐι πλε-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βοσκότοπος 
150 στρεμ. π-ερ που στην περιο 
Χή βορείως του χωριού Πιράθι 
Μονοφατσίου Τηλ. (0893)51310

a

(Ζ838) 1—8

Ενα αισθηματικό Ρομάντζο

ιροιφ. τηλ· 2851'37. 
'(ΙΕ888) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4ά 
ιρι Εθν. Αντιστάσεως 108 απ-έ 
νανιτι στο ξενοδγ «A9qivaii->x0»‘ 
-Επίσης ενοικιάζονται και δωμίά 
τιια> σε εργένηδες. Τηλ. 288766 

(Ε896) ι__4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 1) διαμέρισμα 
4άρ-ι με καλιαριφέρ —πόρκΐιγικ, 
θιίια- σε με-γάλο- κήπο και αυλή 
στον Άγ. ΙωΙόννη -κοντά στο 
Παγικρήτιο Γυμνάσιο. 2) ΚατΙά 
στημα άνω των ΙιΟΟ τ.μ. μχ 
αυλή κό «άλυπτα χώρο- 200 
τ.μ. στην Νέα Αλικαρνασσό Τη

ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ χωματουργικών ρ- 
γασιών και εκβραχισμών, ζητούν 
ται για την εκσκαφή: (σύμφω­
να με τα σχέδια μεγάλου έργου 
στον Αγιο Νικήλαο). 1. Χωμά­
των 6000 M3. 2. Βράχου με εκρη 
κτικά 2800 M3. 3. Βράχου χωρίς 
εκρηκτικά 600 M3 4. Επιχώματα 
7500 M3. Πληροφ. τηλ. 284155 
ώρες γραφείου και 283762 6—7 
μ.μ.

(Ζ836) 1—3

ΠΛΑΚΑΔΕΣ - υπεργολάβοι ζη­
τούνται για στρώσιμο φατούρα 
4000 M2 πλάκες Πηλίου ή άλλες 
στον Άγιο Νικόλαο. Πληροφ. τη 
λέφ. 284155 ώρες γραφείου και 
283762 6—7 μ.μ.

(Ζ839) 1—8

λιέφ. 231505. 
(Ε897) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαιμφισμα 5ά 
ρι Ιωνάς 9 Πληροφ. τηλ. 283 
842 μετά τις 2 μ.μ.

(Ε895) 1—6

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ζητεί­
ται, με εργοταξική πείρα σε μεγό 
λα οικοδομικά έργα και επιμετρη 
τικές εργασίες. Υψηλή αμοιβή και 
ανάλογη προσόντων. Πληροφ. 
τηλ. 284155 ώρες γραφείου και

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα δω 
μάτια με κεντρική θέρμανση και 
κουζίνα, οδός Μ. Αλεξάνδρου 33 
(Μασταμπά) και γκαρσονιέρες. 
Πληροφ. τηλ. 231867 — 283217.

(Ζ835) 1—8

L ΠΏΛΗΣΕΙΣ .
(Ε894) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 
σε μικρή σπάιστα'σπ από

T.p. 
Τσι-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατά'στηιμια και 
αποθήκη οδ. Καγιομιπή 25 τηλ 
2849'18 άπαντα στην ίδια' οίκο
δομή. (Ε873) 1—25

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ρϊιτ Με’Γντώινι πλήσίον τής Εθνι 
κής οδού, καθώς επίσης και τμη 
ιματιικώς και σε τιιμή ευκαιρίας. 
Επί-σης πλησί-ον -Βαθυπέτρου 
1000 τ.ιμ. τμηιματι-κώς με 3SO0 
το τ.μ. Πληριοφ. τηλ. 220785 
ικαι -Αθηνών 01-9810165.

(Π377) 1—13

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος και 
θιός σερβιτόρου. ΠληιρΌψ.

βοη 
Πιρα

-Μτιορ-εό Μ-υλιαπατάιυου οδ. Μίά 
χης Κρήτης 2.

(Ζ845ι) 1—4

ΚΑΛΟΥΠΑΤΖΗΔΕΣ ζητούνται 
για 8.000 M2 ξυλοτύπου φατού 
ρα σε μεγάλο οικοδομικό έργο α­
πό θεμέλια μέσα στο Ηράκλειο. 
Πληροφ. τηλ. 284155 ώρες γρα 
φείου και τηλ. 283762 6—7 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο-ικσπεδο εντός ζώ 
νης 750 τ.μ. Με π-οόσοψη επί 
της Λ. Ιωνίας στάσις Κσιβάλη 
λίγα μέτρα από το σχέδιο πό- 
λως. 29 τ.ιμ. Τιμή έυκιαιρ-ίιας. 
Δεχόμεθα σοβαρές προτάσεις. 
Πληριοφ. τηλ. 288018.

ι(Π376) 1—16

(Ζ837) 1—8

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος γνωρίζου 
σα -γραφομηχανή, Τηλ. 225075 

(Ζ844) 1—12

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κιυιριά1 i 
χρυσά γνώσεις από σχέδιο -και 
γραφομη,χρνή. Πλησα®·. τηλ. 
221150.

(2843) 1—46

ZHT3TAI οικιακή βοηθός με 
-γνώσίις μογειρικιής, για ολίγο 
μ-θλή οικογένεια. Τηλ, 220148.

(Ζ834) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Φοινικικό- αγρό 
κτήμα 3 στρεμιμά,των με καλμμ 
μιένο χώρο- 40-0 τ.μ. Τηλ. 242
713. (Π372) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γνήσιο γέρμανιικ'ό 
λυκόΐσκυλο' 4 μηνών. Πληροφ. 
τηλ. 233'454—231056.

(Π373) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γνήσια γε^μανιικά
λυκόσκυλα. Αλσατίας ι 
βι-α 2 μηνών). ΠιληιρΌφ.
2811137. (Π371)

(κουτά- 
τηλ. 
1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτιοκίνητο Πεζώ 
304 στέσιον σε καλή κατάστα 
ση. Τηλ. 236454—.281161®.

(Π374) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΠΕΝΩ 
8 πρόσφατα συντηρημένο (δε 
χτός μηχανικός έλεγχος) σε τι­
μή ευκαιρίας 140.000 δρχ. με 
ευκολίες πληρωμής. Τήλ. 231
947. (Π375)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- 
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γείο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236
012. (Π109) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 κορι 
ων δωματίων, κουζίνας, λου­
τρού, χωλ 50 τ.μ. σε άριστη 
θέση στο Παγκ-ράτι (οδός Α- 
στυδάμαντος) πολύ κατάλληλο 
και για επαγγελματική στέγη, 
σε τιμή ευκαιρίας, Δεχρ-ή κ·αι 
ανταλλαγή με ακνητο στο Ηρά
κλεο. Πληροφ. τηλ. 
και ώρες 5—10 μ.μ.

(Π-361)

224128

1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικσπ-ειδα 200 Τφ 
325 τ.μ. και 435 τ.μ. στην ΔΕ 
^ΑΜιΕΝΗ με 6 μέτρα δρόμους 
Υωνί'αικά αυτοτελή μιε οριστικά 
συμβό-λιαια και ευκολίες. ΑΓ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ 241 τ.μ. 289 τ.μ. 
και 293 τ.μ. με πρόσοψη καινό 
τικό δρόμο- σε ϋψωμα δίπλα 
■στη βίίλλα ΠΟΛΥΧΡΟΝΑΚιΗ από 
4500 δρχ. το μ2 και με ευικ-ολί
-ες πληρωμής. 
241145.

(-Π359)

Πλη-ροφ. τηλ.

1—6

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα σκυ 
λιά, λυκόσκυλα, Ντόπερμαν, 
Κΰλε’ιΓ (Λάσυί, Κανίς, Πεκινουά 
κυνηγόσκυλα και πολλές άλλες 
ράτσες. Για την υγεία και την 
καθαροαιμία πιστοποιούν κτηνί 
ατροι. θα μας βρείτε θενών 10 
(κοντά στο Μηχανολογικό). Τη
λέφ. 242098. 

(Π82) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κασαποκούτσουρα 
-από πλατάνι, πυρηνάκι για μα 
γκάλι χονδρικώς και λιανι-κώς. 
Οικόπεδο εκτάσεως 223 τ.μ. νο 
τ:ως ΚΣΟΣ με πρόσοψη επί α 
σφάλτου Τηλ. 220347—281998

(Π147) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα στη 
παιραλιακή περιοχή Μπαλί 1) 4 
-στρεμ. άρτ-io και οικοδομήσιμο 
2) 500 τψι. μέσα στον οιικισμιό 
Μπαλί στη; θέση Αγ. Τριάδα 
δίπλα στο κέντρο Ψαροπούλα. 
Πληιροφ·. τηλ. 0897)61238 από 
5—10 μ.μ. (Π352) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαιμ'έρισμα 5άιρι δια 
μπερές με βοη-θ. χώρους και κα- 
λαριφέρ (Α’ άροιφος σε Sopo 
φη οι-κι’αι) σε τιιμή ευικα-ιιρέας 
στηιν Λ. Ιωνίας αιρ. 32 Πληιροφ. 
τηλ. 283492—231288.

(ΓΤ347) 1—10

ISOLTEC
ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Έάν ίχκτκ ηρβδλήμΜτα δγρασίοες ί Βίλκτκ ν4 χώμκτκ θκρμεμόνωαπ ft ήχομό- 

νωση, είμαστε at θέση νά σάί «ώ βυμε τήν χοττάλληλη λύση. ΟΙ έρνααΐες μας 

γιά ηολλχ χρόνια στήν ’Αθήνα χκΔ στά μεγαλύτερα έργεστάσια τής ‘Ελλάδας 

(Λιπασμάτων, Κλωστήρια, ΑΙγαίου, Πυριτοα·ι*Ι·ν( ▼υγεία ΆγροτίΜής Τραπέ· 

ζης καί πολλά άλλα), είναι ή έγγύησή μας. 
Τώρα Ιδρύσαμε κατάστημα καί στό Ήράκλει· γιά τήν Εξυπηρέτηση τής Κρή­
της. Είμαστε ci μόνοι πού κάνομε έγχύσεις καί SPRAY Πολυουρεθάνης. Έχω- 
με έμπειρα συνεργεία άλλά καί μπορούμε νά σας όιαθέσωμε τά ύλικά καί τίς 
όδηγίες γιά νά φθιάξετε μόνοι σας μία έγγυημένη στεγανοποίηση.

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 98Α — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ Τηλ. 283023 - 288095

ΔΡΑΜΑΣ 14-16 ΚΟΛΩΝΦΣ - ΑΦΗΝΑΙ Τήλ. 51365W — 5123562

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΨΥΓΕΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Εάν το αυτοκίνητό σας ζεσταίνεται ή έχετε ο,τιδήποτε πρό­
βλημα με το ΨΥΓΕΙΟ σας ή το ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ σας, τότε 
ΕΛΑΤΕ ΣΕ ΜΑΣ.

Οδός ΣΤΡ. ΒΑΣΟΥ 8 (πάροδος Ν. Πλαστήρα) 
πρώην Σταφιδεργοστάσιο Μελισσείδη.

Λειτουργεί στο Ηράκλειο μονάδα κατασκευής ψυγείων
ΝΕΡΟΥ - ΛΑΔΙΟΥ - ΑΕΡΟΣ - ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ 

με πρότυπα μηχανήματα και υλικά ευρωπαϊκής προελεϋσεως

Ψυγεία για τρακτέρΨυγεία νερού και καλο­
ριφέρ για όλα τα επι­
βατικά και φορτηγά 

αυτοκίνητα.

και χωματουργικά 
μηχανήματα.

Ψυγεία για Βιομηχανι­
κές και θαλάσσιες μη­
χανές μεγάλης πιέσεως.

• Ειδικό SERVIS με ειδικευμένο προσωπικό για επισκευές 
και ανακατασκευές ψυγείων.

• Επίσης σας αλλάζουμε τα πλαστικά ή αλουμινένια ψυγεία 
με χαλκινα σε πλήρη κατασκευή.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ Υπεύθυνος Κ. ΚΑΝΔΕΜΙΛΗΣ Ο.Ε. τηλ. 243717 
ΑΘΗΝΑ Ηλ. και Σταύρ. ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ Ο.Ε. τηλ. 01)8029607

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από 
200 τ.μ. το κάθε ένα εις Αγ- Μα 
ρίνα (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

κτρική εγκαπ-άισταιαη και κεντρί
κή θέρμανση, Πληροφ.
2351ι68—231.155

(Π366)

τηλ.

1—6
(Π981) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες Ορεινές, ό 
ρτύκια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη ποικιλία σκυ 
λιών Ντόμπερμαν Κόλεύ Κοκερ 
λυκόσκυλα κανίς Πεκινουά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τιωμένα, Παπαγάλοι πού μιλά 
νε καί ΜΑΓΝΕΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα 'Ολλανδίας, φαντα 
στικά παραδείσια πουλιά, χελω 
νάκια, Χομστελ. Ψάρια τροπι­
κά καί όλα τά άξεσουάρ γι-ά 
τούς μικρούς μας φίλους. Έλά 
τε στό κατάστημά μας μόνο νό 
δείτε. Κατοικίδιο Ζώα Κων)νθυ 
Δαμίγου Λ. Ιωνίας 120 Ηρά­
κλειο. Στάση 'Ομόνοια Άτσο 
λένιο. Τηλ. 234256.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Μ-αδέ 
100 μ. από τη θάλασσα με νε 
ρό και δρόμο πολύ σύντομα 
ρεύμα, ένα αγροτεμάχιο 700 τ. 
μ. 2 τεμμάχια 300άρια και ένα 
4 στρεμ. Τηλ. 221739.

(Π154) ι—25

(Π865) 1—15

I. ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Ν. ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ 
Λ. 62 Μαρτύρων 

Αυτοκίνητα FORD COURIER 82 
μοντ. 5υΡΕΗλούξ. Τό νέο FORD 
Λέίτζερ σέ καταπληκτική τιμή 
γνωριμίας. FORD ESCORT, 
FORD FIESTA, SUZUKI SS 40 
φορτηγάκια κλειστά όλα έτοιμο 
παράδοτα.

Μεταχειρισμένα:
FIAT 126 μοντ. 77.

Φορτηγά:
DATSUN 1500 μοντ. 76 
MAZDA 1600.
HUNDAI φορτηγάκι μοντ. 80 
DATSUN μοντ. 78 1200 
DATSUN 100 Α μοντ. 78.
Κλοιύιβες V.W Γερμονίσς. ί 

Πλούσια συλλογή όνταλλακτι

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 565 τ.μ. 
Αν θέλετε καιι τ0 μισό, εντός 
ο·κομού Τσαλικόκι Μετόχι (Αγ 
Μαρνα) σιε τιμή λογική. Επί 
σης και ρέα μονακατσίικιίο νεόδ 
μητη 4 δωματίων χωλ λουτρό 
μεγάλη κουζίνα αποθήκη και 
μεγάλη βεράντα. Αφού μας ε 
πισκεφθεπε ζητήσατε τον ίδιο 
κτιήτη Κατζρλη Γεώργιο. Τηλ. 
225527. (Π367) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδο εις τον Άνω Μασταμπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016
—236012. 

(Π108) 1—25

(Π61) 1 — 10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 κυιρί 
ων δωματίων κσυζ-νας και λο-υ 
τρού (57 τ.μ. ημι-υπιόγει-ο στη
περιοχή του Μουσείου) 
μή ευκαι-ρίάς. Πληροφ. 
223839 ώρες γρσ-φείαυ.

(Π335)

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ

σε τι 
τηλ.

1—25

’Ορτύκια. Κουνέλια καθαρόαιμα
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική έγγύηση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δ αρέρισμα 2άρι, 60 
τ.μ. διαμπερές εις δεύτερο όρο 
φσ νεοανεγ'ίΐρθ'ίσης πολυκατοι 
κίας εις οδόν Λασηθίου 26—28 
(πλησίον Πλ. Καρνόρου). Πλη 
ροφ. τηλ. 283459 και 220446.

(Π356) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχβιιρη 
ση στα Μάλλια σε τιμή λογι 
κή. Ενοίκιο χαμηλό. Τηιλ. 0897 
-31442—31542.

(Π3Θ8) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ανροτΕ,μόιχιο 2200
τ.ρ. στο Αυιμαύδι Αν. ΝικΌλιά
ου (M-IN.OS BEACH) κοντά
στη θάλασσα Πληροφ. Πάπη 
Πΐιταροκολη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 1-0—1.

(Π370) 1—10

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
FORD il-ESTA μοντ. 78, ΖΑ

κύν SUZUKI. 
(Π194) 1—20

STAVA 1100 μοντ. 78.
TSUN 120 U μοντ. 77.
TSUN 100 Α μοντ. 77.
124 DLS μοντ. 78.

DA­
DA-

SEAT
FIAT 124

ΕΝΑΣ ΡΩΣΟΣ ΣΩΦΕΡ,,
Τού ΜΑΖ ΝΤΕ ΡΕΣΙΤ

82 ον
Περίεργος σύμπτωσις: αί 

προφητεία, τής Κόκκινης Μάγι 
σσας έπραγματοποιοϋντο διά 
τόν πρίγκηπα καί τήν Μισελϊν 
άκριβώς όπως τάςεΐχε προανα 
γγελη εκείνη. Ο πρώτος εφευ 
γεν άπό τήν Γαλλίαν τρομερά 
δυστυχισμένος ένώ ή άλλη παν 
δρημενη χωρίς σύζυγον, άντίκ 
ρυζε τόν θάνατον μέσα εις ένα 
ζωντανό σώμα.... ·

Ενώ ό Σάσα ήρχιζε μίαν νέ- 
αν ζωήν εις τό Εξωτερικόν αί 
ήμεροι εκυλουοΌν εις το μέγο 
ρον τής λεο^φορου Μαρσώ. ।

Επί άρκετές ημέρες καί νύκ 
τες ήνοσοκόμος άγρυπνούσε δί 
πλα εις τό προσκέφαλον τής 
Μισελϊν, χωρίς καμμίαν σχεδόν 
ελπίδα. Καί ή θλίψις τού Ζου 
ρντάν - Φρρριερ συνεκεντρώνε- ι 
το εις μίαν αγαιαν αΊτομόνωσιν 
σίτου μακρυά άττό κάθε ξένο 
βλέμμα άφινε νά ξεσπά ή σκλη 
ρά άπόγνωσις τοΰ πλουσίου 
πατέρα, πού δέν μπορεί νά κά

την κανονικήν θερμοκρασίαν.
Η έξάντλησις της ήτο άπε,ρί 

γραττη άλλά ή αναπνοή της έ- 
γίνετο πάλιν κανονική και ό ά 
ληθινός ίζπνος διεδέχε,το τήιν 6α
θεΐαν νάρκην τοΰ πυρετού, 
τήν έκρατοϋσεν έπί ώρες ι 
πτον σάν πτώμα.

Ο γιατρός είχε πή εις 
γονείς της.
—Ενα πρωί θά ξυπνήση ·

, ιτού 
άκαμ

τούς

■ττολΰ

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα εντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια —Πόρος —®ντός τών τει­
χών σέ πολύ χαμηλές τιμές καί 
εύικολίες -πληρωμής.

μοντ. 74. ZASTAVA 1100 μοντ 
74. FIAT 127 μοντ. 77, 78, 79. 
V.W 1303 76 -μοντ. OPEL CA 
DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 
72 και 74 μοντ. CINTROEN 
220 SUPER 74 μοντ. DACIA 
1300 74 μοντ. MINI 850 75 μο
ντέλο. BERLINETA 128 
μοντ.

76

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γεωργ· Μιχ. Φιτοοδασκαλάκη 

Έβανς 69 Ηράκλειο
Τηλ. 286471—243538.

1) Ο κόπεδ-α μέσα στο σχέ 
διο σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου —πάροδο 
Λ. Εθν· Αντίστασης, Πατέλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ. δπλα 
από το Ξενοδοχείο ΓΑΛΗΝΗ Α 
νοτολι-κό θέα. κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγρο-τεμάιχια ^ιτο Γιόφυιρο 
σε τιμή πολύ χαμηΧ^Πιροκ-ατα 
βολή τα μ-σά χρήματα και τα 
άλλα μισό σε ένα χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση του 
πάνω από το Παγκρ-ήτι-ο σε λο 
γιική τιμή.

5) 360 μουρέλα 20 χρονών 
στο Χουδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περιουσία. Πωλείται 
και μέσω της Αγροτικής Τρόπε 
ζας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.μ. 
παλαιό κτίσμα επί πλατείας Ε

μη τίποτε διάνα σώση από την ; 
απειλήν τοΰ θανάτου τό μονάκ
ρι6ο τταιδί του.

2) Καταστήματα
Στό Κέντρο τής πόλεως καί

I ΦΟΡΤΗΓΑ
τάλ^^,π; I V'W κλού|β° αγροτική 76 μοντ.

ίκτό ςτειχών. Εύκαιρί-ες γιά σω 
στή επένδυση καί εύκολίες πλη 
ρωμής.

3) 'Αγροκτήματα
Εις όλα τά πραάστεια τού Ή 
ρακλεοία μέ θέα άπεριό-ρΐιστη, 
δρόμ-ους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ρκΓτικά..

4) Παραθαλάσσιέ οικόπεδα 
Πλησίον τού ’Ηρακλείου μικρά 
κα ίμ-εγάλα καμάτια, έπίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εΰκαι 
ρσίς.

Αναλαμβάναμε ύπευθύνως 
τήν πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
άγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λέφ. 286403—244020

FIAT 900Τ εμπορικό 77
FIAT 850 εμπορικό 73

μοντ.
μοντ.

DATSUN 1500 εμπορικό 76 μα 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπορικό
74 μοντ. MAZDA 1600 εμπορι 
κό 76 μο-ντ. SIMCA VAN εμπ-ο 
ρικό 74 μοντ.

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΕΧΑΣΑ -σκύλο οάταας ντόπιος 
κόκκινος υε κοντή ουιρά. Ό­
ποιος μου τηλεφωνήσει που 
βρϊσκετ-αι στο τηλέφ. 288942
θα αμοιφθεί. 

(Δ774)

ΨΗΦΙΔΕΣ λευκές 85 δρχ.

1—6

Ο
οάκκας. Δημ. Διακαντώνης οδ. 
Πάαειδώνος Κατσαμπάς. Τηλ 
280728.
. (Δ773-) 1—10

ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ μετράτε 
μόνοι σπίτι σας τη πίεση. 
Διαθέτομε πλήρη σειρά 
πιεσόμετρων Ηλεκτρονι­
κά, Μηχανικά, Υδραργυρι 
κά κτλ.

Κατάστημα 
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

Βιάννου 3
(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) τηλ. 242327 -
221965.

(Δ751) 1—25

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πόσης φό 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΠΙΝΕΤΕ καθαρό νερό, σώ 
στε την υγεία σας από 
μολυσμένους μικροοργα 
νισμούς, άλατα, σκουριά 
κλπ. Φίλτρο νερού.

WATER PIC Αμερικής.
Αποκλειστική πώλησις 

ΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ 
Βιάννου 3

(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) Τηλ. 242327.

(Δ748) 1—25

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, οίκονο 
μικά, έμ-πορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
I γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
ί κός έξοπλισμός.
ί Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 

διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία. j

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο

πΌγγελματικό.
7) Απέναντι 

της θερίσσου 
συν)στής 1,8 
μ ή ευκαιρίας.

από το- Γυμ-νύσιο 
κάλμψις 60ο) Ο 
τετραόρ-οφη. Τι

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με δύο διαμε-ρί 
σμα-τα παλαιός κατασκευής σε 
καλή κατάσταση σε κεντρική 
θέση και σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243538

Δίπλα του ακούραστη εις 
τήν συζυγικήν της άφοσίωσιν, 
η γυναίκα του εδειχνε πάντοτε 
τήν καλωσύνην καί τήν τρυφερό , 
τητά της περισσότερον άπό κά 
θε άλλην φοράν. ί

Πηγαίνουσα άπό τό δωμάτι 
ον τής Μισελϊν, όπου άπό τήν 
πόρτα παρηκολούθει προσεκτι 
κά τήν έξέλιξιν τής άρρώστειας 
εις τό γραφείον όπου ό άνδρας 
της έκλείνετο διά νά παραδίδε 
ται εις τόν πόνον του, ή καλή 
γυναίκα δέν έζοϋσε πλέον παρά 
μόνον διά τά δύο αυτά πρόσω­
πα, είς τά όποια είχε συγκεντ 
ρωθή τώρα όλη ή εύτυχία τής 
τής ζωής της.

Κάτωχρη λευκότερη καί άπό 
άσπρα της σεντόνια, ή Μισελϊν 
ειχε ζήσει τέσσαρες περίπου έ 
βδομάδες είς πλήρη άναισθησί 
αν. Τό νήμα τής ζωής της άπε 
τελείτο είς τό διάστημα αύτό 
απο μίαν σειράν πυρετών παρα 
ληρημάτων νευρικών κρίσεων 
πού διαρκοΰσαν έπί άτελείωτες 
ώρες.

Τώρα τό παραλήρημα είχε 
παύσει κα! ό πυρετός έτεινε 
νά ξαναγυρίση σιγά - σιγά είς

άδύνατη, άλλά μέ πνεύμα διαυ 
γές..,. Καί έκείινη θά είναι ή 
κρίσιμη στιγιμή! Πρέπει νά ξα 
ναέλθη εις έπαφήν μέ τήν ζωήν 

ι χωρίς κακές αναμνήσεις και χω 
ρϊς πόνον. Αν ύπάρχη κάτι ή 
κάποιο πρόσωπο, πού θά ήμ- 
πορούσατε νά τό βάλετε κοντά 
της μέ τήν βεβαιότητα ότι θά 
ευχαριστείτο νά τό 8ή δίπλα 
της, μή διστάσετε. Βοηθήσετε 
την εις τήν άφύπνισιν τοΰ μυα 
λού της.

Ο πατέρας είχε καταλάβει 
την σύστασιν... καί ή συναίσβη 
σ|ζ τής αδυναμίας του τό-ν έ 
κάμε νά σκύψη τό κεφάλι του 
απελπ ι σμένος.

Επί έβδομάδας είχε ζητήσει 
καποιαν διαφώτισιν κάποιαν έ 
νδειξιν. Αλλά σλαι αί άναζητή 
σεις του είχαν μείνη μιάταιαι.

Μετά τήιν άναχώρησιν τών 
άσυνομικών τήν ημέραν εκείνην 
είχε μετανοήσ-η πολύ πού δέν 
εκρατησε τόν Τζων αφού αυτός 
δέν είχε άκόμη άπομακρυνθή ά 
πό τό μέγαρον. Γιάτΐ νά μη 
δεχθή αύτός. Ίσως τώρα νά ή 
ξευρεν δλην τήν αλήθειαν.

Ηρώτησε τούς όλίγους πα­
λαιούς ύπηρέτας πού είχε κρα 
τήισει εις τό μέγαρον. Κανείς 
δέν ήτο εις θέσιν νά τοΰ δώση 
πληροφορίας. Οίίτε ό Βικέντιος 
ούτε ό μάγειρος οίίτε ή καμαρι 
έρα είχαν μεγάλας σχέσεις μέ 
τόν νεαρόν Ρώσον καί δέν ήμπό 
ρεσαν νά τού δώσουντήν παρα 
μικράν πληροφορίαν.

Ενας ιδιωτικός αστυνομικός 
τόν οποίον έπληρωσεν είδικώς 
διά τόν σκοπόν αυτόν, δέν ϋπή 
ρξε-ν ευτυχέστερος. Αυτό ώφεί 
λετο εις τό γεγονός οτι ό έκα 
τομμυριούχος καί ό άστυνομι 
κός είχαν έσφαλμένον σημεϊον 
άφετηρίας διά τάς έρευνας των

Συνεχίζεται

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν)
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός

Τηλ. 223977 — 235667
(Πλοτ. Κορνάρου — 1888 γωνία)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ
Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Για επένδυση χρημάτων (Επιχείρησης) προσφέρεται Κατά­
στημα κεντρικόν επί της οδού Αγ. Μηνά και Καλοκαιρινού, 
προς εκμετσλλευσιν, δια λόγους αναχωρήσεως εις εξωτερι­
κόν. Το Κατάστημα είναι πολυτελείας Υποδήματα — Γυ­
ναικεία - Ανδρικά - Παιδικά — Είδη Σπορ — Αθλητικά — 
Τσάντες, μαζί με 2 τηλέφωνα και τον εξοπλισμό του. Πλη­
ροφορίες τηλ. 235311, Ηράκλειον, και τηλ. 041)255031, Λά­
ρισα.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σϊ πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη εργα­
σία καί ή τιμή σάς ενδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ' όροφος, τηλ. 235-612.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ!:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΑΒΡΑΜΑΚΗ ΙΔΟΜΕΝΕΑ
Αγοραπωλησίες παντός ακινήτου 

Ανταλλαγές — Αντιπαροχές. 
Αρκολέοντος 13 (πίσω από Τράπεζα Πίστεως 

Πάρκο θεοτοκόπουλου)
Τηλ. Γραφ. 242515, οικίας 224656, Ηράκλειο.

Ευαγγελία Νικηταρά

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΙΤΙΑ

εβανς 34 1ος οροφος τηλ. 23 31 67

ηράκλειο

"Ενα νέο κατάστημα 
άνοιξε στήν πόλη μας

’Ελάτε νά γνωρίσετε άπό κοντά, τά παγκόσμια 
γνωστά, λεπτοδουλεμένα άριστουργήματα τής 
Γερμανικής Εταιρίας ΒΕ-ΕΜ-ΕΦ.
Μαχαιροπίρουνα, κρύσταλλα, επάργυρα, άνο- 
ξείδωτα, είδη δώρων.
Μέ κάθε άγορά σας, σάς προσφέρουμε ένα ανα­
μνηστικό δωράκι τής WMF.

ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ
Φέρτε μας τό παρακάτω κουπόνι συμπληρω­

μένο, και θά σάς δώσουμε τόν καινούργιο κατά­
λογο τής WMF.

ΕΠΩΝΥΜΟ

ΟΝΟΜΑ ...

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΠΟΛΗ ........

. I. ΚΑΒΑΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 7 
Τηλ. 224797 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

PHILIPS PHILIPS

ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ Hi Fi 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ 
ΡΑΔΙΟΜΑΓΝΗΤΟΦΟΝΑ 
ΨΥΓΕΙΑ
ΚΟΥΖΙΝΕΣ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΑ
ΜΙΚΡΕΣ ΟΙΚΙΑΚΕΣ
ΣΥΣΚΕΥΕΣ
ΦΟΤΙΪΜΒΣ

ΕΜΜ. ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗΣ και Σία Ο.Ε.
Λ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 51 - ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

Τηλ. 236098 — 230242
Το πλήρες Κατάστημα της ΦΙΛ1ΠΣ 

Και οι τιμές μεταξύ μας!



« Π A T P I Σ »

ΑΘΛΗΤΙΚΗ “ΠΑΤΡΙΧ,, ΠΑΡΑ ΤΟΥΣ ΙΣΧΥΡΙΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΑΓΚΥΡΑΣ

0 ΟφΗ αγνώριστος χθές παραχώρησε
λευκή ισοπαλία (0-0) στόν Απόλλωνα

ΕΝΑ πολύτιμο βαθμό έχασε 
χθες το απόγευμα στο γήπεδό 
του ο ΟΦΗ, που παραχώρησε 
λευκή ισοπαλία (0—0) στον Α­
πόλλωνα. Δεν ήταν όμως μόνο η 
ισοπαλία και τό ότι δεν είδαν ού­
τε μια φορά τη μπάλλα στο πλε 
χτό, που απογοήτευσε τους φι­
λάθλους του Ηρακλειώτικου συγ 
κροτήματος, αλλά κυρίως, η εν 
γένει απόδοση των παικτών του.

ΓΙΑΤΙ πρέπει να ομολογηθεί 
ότι ο χθεσινός ΟΦΗ ήταν ίσως ο 
χειρότερος της ποδοσφαιρικής 
περιόδου που διανύομε. Έλλειπε 
η συνοχή, η αποφασιστικότητα, 
γενικά όλα τα στοιχεία εκείνα 
που μας είχε δείξει σε όλα σχε­
δόν τα προηγούμενα ματς, μέσα 
και έξω από το γήπεδό του.

ΒΕΒΑΙΑ από τη χθεσινή 11ά 
δα-του ΟΦΗ απούσιασαν βασικά 
στελέχη όπως ο Τσιριμώκος, άρ­
ρωστος), ο Γεωργιάδης (τιμωρη 
μένος), ο Κορωνάκης (τραυματί­
ας), ο Πασσάς (άγνωστο γιατί 
δεν χρησιμοποιήθηκε, με αποτέλε 
σμα να εμφανιστεί ένα νέο σχή­
μα από το οποίο φυσικό ήταν 
να λείπει η ομοιογένεια. Αυτό, ό­
μως, δεν αποτελεί σε καμιά περί 
πτώση δικαιολογία γΓ αυτούς 
που φόρεσαν χθες τη φανέλλα 
του ΟΦΗ.

Δεν είμαστε απαισιόδοξοι, ούτε 
πιστεύομε ότι χάθηκαν πολλά 
πράγματα με τη χθεσινή ισοπα 
λία. Αυτό όμευς πρέπει να γίνει μά 
θημα και να μην επαναληφθεί.

ΣΑΝ άτομα από τον χθεσινό 
ΟΦΗ ξεχώρισαν οι Κίρισιτς, Ζιά 
κος, Βλάχος. Λαφτσής.

ΑΠΟ την άλλη πλευρά ο- Απόλ 
λωνας εκμεταλλεύτηκε τις αδυνα 
μίες του ΟΦΗ και πήρε την ισο 
παλία. Οι παίκτες του με πάθος 
και φλόγα κυνηγούσαν τη μπάλ 
λα και καθώς έβλεπαν τα λεπτά 
να περνούν τόσο περισσότερο 
αγωνιζόταν με πείσμα για να 
σταθούν στο 0—0.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ με αιφνιδιαστι­
κές αντεπιθέσεις προσπάθησαν 
να φτάσουν στο γκολ, αλλά ο 
Λαφτσής δεν τους επέτρεψε να 
πετύχουν στο στόχο αυτό και να 
κάνουν μεγαλύτερη ζημιά στον 
ΟΦΗ.

ΑΠΟ τους φιλοξενούμενους ξε 
χώρισαν οι Αντωνίου, Ράμμος, 
Τσιβόγλου, Μπόντζος.

ΟΙ πιο αξιόλογες φάσεις του 
χθεσινού αγώνα είναι οι παρακά 
τω.

12' Ο Βρεττός με κεφαλιά διώ 
χνει τη μπάλλα κόρνερ προ κε­
νής εστίας μετά από κεφαλιά 
του Κίρισιτς.

5T Μόνος μπροστά στο άδειο 
τέρμα ο Χάνταμπάκης σούταρε 
άουτ.

64' Σε κόρνερ απέκρουσε ο Λα 
φτσής δυνατό σουτ του Αντωνί 
ου.

85' Απόκρουση σε κόρνερ του 
Λαφτσή μετά από φοβερό σουτ 
του Μαυρομάτη.

ΚΑΛΗ ήταν η διαιτησία του 
κ. Κανάρη.

ΟΦΗ: Λαφτσής, Ζιάκος, Βλά­
χος, Τασσόπουλος Αγιομαμίτης, 
(82' Ανδριανίδης), Νιόμπλιας, Α­
λεξίου (53' Βλαστός), Κίρισιτς, 
Χριστοφής, Ιορντανέσκου, Χαν- 
ταμπάκης.

ΑΠΟΛΛΩΝ: Κούκλα, Χατζής, 
Τσιβόγλου, Προκόβας, Μπόντζος 
Βρεττός, Δάρας (87' Τσαπρα- 
ζλής), Ράμμος, Αντωνίου, Μαυ­
ρομάτης, Καστανός (78' Πίσσας)

Σς Πς

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΣΕ 12 ματς η βαθμολογία του

πρωταθλήματοζ Α' Ε&νικής εί-

Οέυ έχει άυταποκριθεϊ ή Τουρκία 
στή πρότοοη τήρησης τού Μορατόριουμ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΜΑΡΟΥΑΑ ΣΕ ΔΗΛΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΒΡΕΝ
ΑΓΚΥΡΑ 3 (ΑΠΕ) — 

Ο Πρόεδρος της Τουρκίας στρα­
τηγός Εβρέν, στο Πρωτοχρονιά 
τικο μήνυμά του αναφέρει ότι οι 
διαφορές και τα προβλήματα της 
χώρας του με την Ελλάδα ■— συ 
μπεριλαμβανομένου και του Κυ 
πρικού— θα μπορούσαν να επι­
λυθούν με συνομιλίες τις οποίες η 
Τουρκία είναι έτοιμη να αρχίσει 
χωρίς εκ των προτέρων όρους.

«Αλλά — πρόσθεσε — δεν λα 
μβάνουμε καμμιά θετική απάντη 
ση από την άλλη- πλευρά».

Λίγο νωρίτερα ο εκπρόσωπος 
του τουρκικού υπουργείου Εξω 
τερικών κ. Άκιμαν δήλωσε ότι η 
Τουρκία επιθυμεί να ξαναρχίσει 
χωρίς καθυστέρηση ο διάλογος 
που διεκόπηκε και ανέφερε ότι η 
Ελλάδα ματαίωσε την προγραμ 
ματισμένη συνάντηση των υπου 
ργών Εξωτερικών των δύο χω­
ρών κ. Χαραλαμπόπουλου και 
Τουρκμέν στις 9 Δεκεμβρίου στις 
Βρυξέλλες.

«Αν και στην κυβέρνηση της 
Αθήνας — πρόσθεσε ο κ. Ακιμαν 
— επικρατεί το ίδιο πνεύμα, εί-

ναι πιθανό οι συνομιλίες να αρ­
χίσουν σύντομα».

ΔΗΛΩΣΗ

ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ

κ. ΜΑΡΟΥΔΑ

κ.
Ο Κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Μαρούδας σχολιάζοντας τα ό

,.' Ϊ-Λ ’τ-1!'..*·· ‘ - ■

ΡΕΣΙΤΑΛ κιθάρας του Ιδχρονου, αλλά πολύ αξιόλογου κιθα 
ρίστο Γ. Λιναρίτη, δόθηκε την Κυριακή το βράδυ στην Καθολική

ϋ !. 1PWIJ ΑΡΟΙΜΕ
Ν4 «ΜΕ! ΒΡΕΙΙΜΙΙ ΪΙΝΡΓΟ

σα είπε ο στρατηγός Εβρέν στο 
μήνυμά του, έκανε την ακόλουθη 
δήλωση:

Η (Ελληινικιή ικυίβέρινηιση .«ϊ- 
ναι εκείνη που πιερ·ΐιμένει αντα 
πάκριση της Τουοκίας στις ει 
ιρηνευπικές ποοτάσιεις της. Υ

Εκκλησία. Το ρεσιτάλ οργάνωσε η Καθολική Εκκλησία. Στη φωτο 
γραφία μας ο νεαρός αλλά ταλαντούχος καλλιτέχνης.

ΛΙΓΟΥΣ μόνο ποδοσφαιριστές 
είδαμε να καταβάλουν τις προ­
σπάθειες που έπρεπε για να φτά 
σει η ομάδα τους στη νίκη. Οι πε 
ρισσοτεροι πελαγοδρομούσαν 
και δεν ήξεραν τί ζητούσαν στον 
αγεινιστικά χώρο.

ΦΕΤΟ το πρωτάθλημα είναι 
δύσκολο και σε καμιά περίπτωση 
δεν επιτρέπεται να χάνει τέτοιους 
βαθμούς στην έδρα του ο ΟΦΗ.

16' 
ρισιτς 
ρι.

28'

Σε φοβερό σουτ του Κί- 
η μπάλλα βρήκε το δοκά

Μετά από κεφαλιά του
Νιόμπλια η μπάλλσ έφυγε ελάχι­
στα άουτ.

35' Με κίτρινη κάρτα παρατη 
ρήθηκε ο Κίρισιτς γιατί διαμαρ 
τυρήθηκε σε απόφαση του διαι 
τητή.

41' Κίτρινη κάρτα στο Ράμμο 
για επικίνδυνο παίξιμο.

ναι η ακόλουθη: 
1. Ολυμπιακός 
2. ΑΕΚ
3. ΠΑΟΚ

— Άρης
5. ΠΑΟ
6. Γιάννινα
7. Λάρισα

— Ηρακλής
— Μακεδονικός
10. ΟΦΗ
— Σέρρες
— Δόξα
13. Απόλλων
14. ΠαναχαΤκή
— Καστοριά
— Εθνικός
17 Ρόδος 
— Πανιώνιος

21—13
19—12

16— 9

18—16 
14—10 
13—18 
14—13
9—13 

14—20 
10—10 
15—15 
9 —13

7—15 
8—22 
8—19

19
18
15
15
14
13
12
12
12
11
11
11
10

9
9
9
8
8

Αντίποινα στή στάση τής ©άτσερ
ΛΟΝΔΙΝΟ 3 (ΑΠΕ —ΗΝ. ΤΥ­

ΠΟΣ) — Η Σαουδική Αραβία αρ 
νήθηκε να δεχθεί το Βρεταννό 
υπουργό Εξωτερικών Φράσις 
Πύμ, κατά την περιοδεία του 
στις χώρες του Περσικού Κόλπου 
που θα πραγματοποιήσει αυτή 
την εβδομάδα, σε ένδειξη διαμαρ 
τυρίας για την άρνηση της Βρε- 
ταννίας να δεχθεί αντιπροσωπεία 
του Αραβικού Συνδέσμου, στην 
οποίο συμμετείχε και ένας Παλαι 
στίνιος εκπρόσωπος.

γός Εσωτερικών, Μπάντα Μπεν 
Αμπνταλάχ, προειδοποιεί ότι «η 
πρόσφατη ταπείνωση της Αραβι 
κής αντιπροσωπείας, που έφθα 
σε στη Βρεταννία για να εξηγή 
σει την Αραβική θέση σχετικά 
με το Παλαιστινιακό πρόβλημα, 
δεν πρόκειται να περάσει απαρα 
τήρητη ούτε και να μείνει ατιμώ 
ρητη».

Ο Σαουδάραβας αξιωματούχος 
καλεί τους Άραβες να απαντή­
σουν σ' αυτή την «αδικία» με οι

Ό 'Ηρόδοτος 1-1 μέ τόν Παναιγιάλειο
Χωρίς δυό βασικά στελέχη του 

— τον Παπαδόπουλο και τον Μι 
χιαλάκη — ο Ηρόδοτος παραχώ 
ρήσε ισοπαλία (1—1) στον Πα- 
ναιγιάλειο χθες στην Αλικαρνασ 
σό.

Στην ισοπαλία αυτή συνετέλε 
σε, πέρα από την μέτρια απόδο 
ση του Ηροδότου, και ο διαιτη 
τής κ. Ντόντος, που στο τελευ 
τα ίο λεπτό δεν έδωσε πέναλτυ 
σε ανατροπή του Κεφαλούκου 
μέσα στην περιοχή των φιλοξε­
νούμενων.

Στο σκορ προηγήθηκε ο Παναι 
γιάλειος στο 15'. Ο Παπαλάυ- 
πρου πέρασε τον Φραγκιαδάκη 
και τον Τσαγκαράκη, έπαιξε θαυ 
μάσια το 1—2 με τον Μπεκατώ 
ρο, σούταρε κι έκανε το 0—1.

Στο 27' ο Εσπινόζα ξέφυγε μό 
νος, ο Φραγκιαδάκης απέτυχε να 
τον κόψει, ο Πατηνιώτης βγήκε 
πολύ από το τέρμα του, ο Εσπι 
νόζα τον πλάσσαρε από πολύ 
μακριά. Η μπάλλα πήγαινε άουτ, 
αλλά ο παίκτης του Αίγιου την 
πρόλαβε, σούταρε για να κτυπή 
σει στο δοκάρι και να την μπλο

κάρει ο Πατηνιώτης στην επι­
στροφή της.

Ο Ηρόδοτος ισοφάρισε στο 
44' με δυνατό σουτ μετά από λά 
θος της άμυνας των φιλοξενούμε 
νων.

Τέσσερα λεπτά πριν ο ίδιος 
παίκτης απέτυχε σε σέντρα του 
Αντωνάκη να προωθήσει τη μπάλ 
λα στο τέρμα με το κεφάλι από 
καλή θέση.

Στο 90' έγινε η ανατροπή του 
Κεφαλούκου που προκάλεσε τις 
διαμαρτυρίες των γηπεδούχων.

Πολύ μέτριος ο Ηρόδοτος, αγ 
χώδης και νευρικός στάθηκε αν 
τιμέτωπος σε μια πολύ καλή ομά 
δα. Οι Αλικαρνασσώτες είχαν α­
δυναμίες στην επιθετική γραμμή 
ενώ πίσω είχαν αρκετά κενά. Αλ 
λά και στο κέντρο οι Χουχουλής 
και Κοιλιάρας απέτυχαν στους 
ρόλους τους ενώ οι Μπακούσης 
και Κεφαλούκος είχαν υποχωρή 
σει.

Στο β' ημίχρονο παρά την υ­
περοχή τους οι γηπεδούχοι δεν 
μπόρεσαν να βρουν τον δρόμο 
προς τα δίχτυα γιατί το Αίγιο

είχε παρατάξει μια «γρανιτένια» 
άμυνα.

Καλύτεροι από τον Ηρόδοτο 
οι Κουρούνης, Πατμετζής, Αντω 
νάκης, ενώ από το Αίγιο ξεχώ 
ρισαν οι Τριανταφυλλίδης, Εσπι 
νόζα Μπεκατώρος.

Ο Αθηναίος διαιτητής κ. Ντόν 
τος (Κανδηλάρης, Ρήγας) σ' όλη 
την διάρκεια του ματς ήταν πρα 
γματικός άρχοντας του γηπέδου. 
Στο 90’ όμως τα «θαλάσσωσε». 
Κίτρινη έδειξε στον Μπεκατώρο 
στο 26'.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Πατηνιώτης, Αν 
τωνάκης, Πατεμτζής, Τσαγκαρά 
κης, Φραγκιαδάκης, Κοιλιάρας 
(75' Ασλάνης) Κεφαλούκος, Α- 
τσαλής, Μπακούσης, Κουρούνης, 
Χουχουλής.

ΠΑΝΑΙΓΙΑΛΕΙΟΣ: Λαμπρόπου 
λος, Δρακίδης (55' Σύρμης) Καρα 
γιαννάκης. Μπακάλης, Τριαντα- 
φυλλίδης, Κορωνέλος, Παπαλάμ- 
πρου, Ασημακόπουλος, Εσπινόζα 
Μπεκατώρος (89' Μαυρόπουλος) 
Νικολόπουλος.

Μ. Βλαχάκης.

0 ΠΟΑ κέρδισε 2-1 τό Μινώταυρο

πνεθμμίζεται 
τάχρονα με 
της γιια τις 
παραβιάσεις

σχετικά άτι ταυ 
την διαμιαριτυρύα 
μαγικές Τουρκικές 
της 23ης του1 No

Το Βρεταννικό Υπουργείο Εξω 
τερικών δεν επιβεβαίωσε, αλλά 
ούτε και διέψευσε, τις πληροφο 
ρίες αυτές, τονίζοντας μόνο- ότι 
υπάρχει μια πρόσκληση για τον 
κ. Πυμ να επισκεφθεί το Ριάντ, 
«αλλά φαίνεται ότι υπήρξαν μερι 
κές δυσκολίες για τον καθορισμό 
της κατάλληλης ημερομηνίας σ’ 
αυτή την περίπτωση».

Σε επιστολή του, που δημοσι 
εύεται στους σημερινούς «Τά Γ- 
μς» ο Σαουδάραβας υφυπουρ-

κονομικές κυρώσεις», να 
ξουν τους δυτικούς, εκεί 
τους πονεί, στην τσέπη 
διότι δεν έχουν καρδιά».

πλή- 
που 

τους,

Εξάλλου, σύμφωνα με τη Βρε 
ταννική εφημερίδα «Γκάρντιαν», 
η απόφαση να μη γίνει δεκτή η 
Αραβική αντιπροσωπεία είχε λη- 
φθεί από τη Βρεταννή Πρωθυ­
πουργό θάτσερ, παρά την αντί­
θετη άποψη του υπουργείου Εξω 
τερικών.

ΟΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

ρυιξη της θέσης και ν,α κριθόιύν 
οι υποψήφιοι με το άντικιειιμε- 
νοποιηιμένο 'σύστηιμα και τοι σ 
ποο’ θα ισχύει και στο εξής.

ιΝομίζουιμε ότι καΜένα όιργα. 
ινο ή πράσωποι δεν έχει το δι 
'Κα.ίωμα1 να συγκρούεται με τα 
ισυιμφέροντα του λαού και να 
'σαμιπιοτάρει το έργο της άλλο 
γής. ΜΠΟΡΕΙ η κυβίανηση νσ 
μην έχει αλλάξει α'κάμη όλους 
τοιυις θεσμόϋς (γιατί υπάρξει 
προτεραιότητα) αλλά εν τού­
τοι ς κανείς δεν μπορεί με την 
ανοχή των νόμων της δεξιάς 
(11057) να χρπισιιμιοιποιεί «κου- 
μπαρΊστιικες» διαδικαισίες για 
τις προισλήψεις στο. δημόσιο.

Αιντί λοιπόν το Δ.Σ να προ

χώρε) μπιράϊστά αντίθΙειτά cm 
σΘοδρομεί την λειτουργία τοιυ 
Νοσοκομεία εμποδίζοντας μάλι 
στα και κάθε άλλοι προοδευΠΊ 
κά φορέα1 που ίνδιοφιέρεται γΐ'α 
την πρόοδο.

ιΚίάνόυμε έκκληση αε κάθε ά 
τομο που κατέχει μιο θέση 
στη κρατική, εξουσία να παραι 
τηΘεί αν νομίζει ότι δεν μπο 
ρεί να συμμετάσχει στην πρασ 
Γ/άΙθεια λαού και κυΐβέρνησης 
για, την αλλαγή.

Η αυτοδιοίκηση με τον νιέό 
νόιμοι πιερΐ υγείας θα1 σας πάρα 
Τή'σει ωστόσο ή αλλάξετε ναό 
τραπίαι ή παραιτηθείτε.

ιΟ Πρόεδρος 
θωμάς Τοογκττάκης

ΣΤΑ πλαίσια του πρωταθλή- 
ματος Εθνικής Ερασιτεχνικής Κα 
τηγορίας, ο ΠΟΑ κέρδισε χθες το 
απόγευμα στο Ατσαλένιο, το Μι 
νώταυρο Χανιών με 2—1.

ΟΙ νικητές δεν «έπιασαν» την 
απόδοση που επιτρέπουν οι δυνα 
τότητές τους και ενώ θα μπορου 
σαν να κερδίσουν άνετα, πέτυ- 
χαν τελικά μια αγχώδη νίκη.

ΣΤΟ 19’ ο ΠΟΑ κέρδισε πέναλ 
τυ, όταν ο Κοκκινάκης απόκρου 
σε τη μπάλλα με το χέρι μέσα 
στην περιοχή. Το κτύπησε ο Ψι- 
μουλάκης που έστειλε τη μπάλλα 
στα δίχτυα.

ΣΤΟ 2Τ ο Ψιμουλάκης σούτσ

ρε δυνατά και ο τερματοφύλα­
κας των φιλόξενο υμένων από 
κρουσε ασθενώς τη μπάλλα, για 
να καταλήξει στο Σουγιά που α­
πό κοντά έγοαψιε το 2—0.

ΣΕ σουτ του Ματθαίου (36 ) 
η μπάλλα βρήκε το κάθετο δοκά 
ρι.

ΣΤΟ 38' ο Καμιτζής με πλασα 
ριστό σουτ μείωσε τη διαφορά 
σε 2—1.

ΑΠΟ τον ΠΟΑ ξεχώρισαν οι 
Ψιμουλάκης, ΡεΤζογλου, Δημο- 
πουλος.

ΚΑΛΟΣ ο διαιτητής κ. Αγνιά- 
δης, που χρέωσε με κίτρινη κάο

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα
Ο ΓΙΑ το πρωτάθλημα ερασι 

τεχνικών ομάδων που ίδρυσαν 
οι ΠΑΕ, χθες το πρωί στο γήπε 
δο του Εργοτέλη ο ΟΦΗ αναδεί 
χθηκε ισόπαλος (2—2) με τον Α 
πόλλωνα Αθηνών. Στο 42' ο Λε 
βογιάννης μετά από σύγχηση μέ 
σα στα καρέ του ΟΦΗ σούταρε 
κι έκανε το 0—1. Στο 47' ο Μπα 
ρούλης εκμεταλλεύτηκε το «κόλ 
λημα» της μπάλλας στη λάσπη, 
σούταρε κι έκανε το 0—2. Πέ­
ναλτυ κέρδισε ο ΟΦΗ στο 54' σε 
ανατροπή του Μονιού. Το κτύ 
πησε ο Βουράκης κι η μπάλλα έ­
φυγε άουτ. Στο· 70' ο διαιτητής 
σφύριξε πέναλτυ σε χέρι φιλοξε 
γούμενου μέσα στην περιοχή 
του. Το κτύπησε ο Φανουράκης 
κι έκανε το 1—2. Στο 80' ο τέρμα 
τοφύλακας Ρεντζίλας ανάτρεψε 
τον Βαγιατζάκη και ο διαιτητής 
σφύριξε το τρίτο πέναλτυ υπέρ 
ταυ ΟΦΗ που τ' αξιοποίησε ο 
Φανουράκης, κάνοντας το 2—2. 
Ο ΟΦΗ δεν έπαιξε σύμφωνα με 
τις δυνατότητες του.Στοδεύτερο 
ημίχρονο η απόδοση τους ανέβη 
κε χωοί όμως να φτάσει σε ζηλευ 
τά επίπεδα. Δισκρίθηκαν οι Μα­
νίας, Βονιατζάκης. Καλή η διαι 
τησία του κ. Κοζακίδη. ΕΡΑΣ. 
ΟΦΗ: Φωτάκης, ΑσσσριωΤάκης, 
Χατζηωάννου, Πλα'ί'της, Μα- 
νιός, Πετράς, Βογιατζάκης, Κα- 
γιαμπάκης, Σκουλούδης (Μαθιου 
δάκης) Βουράκης (Μανιουδάκης) 
Μαρινάκης.

• ΓΙΑ τα τοπικά πρωταιθλή 
μιατα Α' και Β Κατηιγορ ας ση 
μειώθηκα/ τα εξής απατελέσμα 
τα: Ηρακλής—^Μινωική 1—·2, 
θύελλα—.Δαίδαλος 0—1. Ρωμα
νός- ■1, ΟΦΙΑ—'Δειλινά
2—1. Οι'υυπιακός X— Κριτσά 
1—3. Νεάπολη—‘Κόρφος 0—0.

• ΒΑΡΕΙΕΣ ποινές επέβαλε 
το Δ.Σ. της ΕΠίΣΗ σε δυό πο 
δασφαιρ',στές του Γιούχτα, γιο 
επεισόδια· σταΌποά ήταν πρω 
ταγών στές κατά την διάρκεια 
του αγώνα,- Γιοώχτας—ΙΑ.Ο.Τ. 
Συγκεκριμένα, στη συνεδρίαοη 
που τελείωσε αργά προχθές το 
βράδυ, αποφαο στόκε να τιμώ 
■ρηθεί ο παίκτη' του Γιούχτα 
ίΚοσμαδάικης με 'αποκλεισμό in 
αγωνιστικών ημερών ενώ ο 
,Τουιφεξής τιμωρήθηκε με 5 ανω 
νιστικές επιπλέον (15 δηλαδή 
■ςιύνο'ο) γιατί ήταν ο αοχηγός 
της ομάδας. Αιτία για· την τι 
μωρία· τους ήταν η χειροδιικία 
καιτ'ά του διαιτητή. Επίσης πρό 
καιτοι να κληθούν σε οπολογο 
στο συ.'.βαιύλιο της ΕιΠΣιΗ Τέσ 
■σερεις Γ.-ράγοΜτες του Γιούχτα 
■οι κ.κ. Τσιμπούλης, Αρνιαουπά 
«ης, Καλαθάκης. Ψαραδάκη'ς. Ε 
νδύχεται να τ μωρηθούν αυστη
τό αν τέλι* 
σ.',υ,υετεχ'αν

είκι. Ίϊρόσό'Τϊσς

άοπΌιδειχθεί ότι 
στα επεισόιδια. 

όπως ανακουνωισε 
της ΕΠίΣΗ η ένω

σηι συμιπιαρ'αισιτ8κε(τ;α:ι

• ΣΤΑ yi&SOIW μσττ
ΙΣης ανωνιστικής '.'’Ίρας του 
π'ωταθλήυατος Εθνικής Κα 
τηι,ορ ας είχαμε τα- παρακάτω 
c τετε',έσματα: Ολυμπιακός — 
Παναθη/αΊ'χός 2—1. Δόξα—
ΑΕΚ 0 —0. ΓΑΟΚ—Ρόδος 2·
C. Πινιώνιος—>Γιάν.τνα 1—
H-Ί-Π T ΠσΜσχα/ιύΐΊί; '2-

-1
·!0.

'’■τοπα Τ—1. Κοστο

■στή επόθεση της διαιμαρτυρί 
ας τα> Πάσειδώνα προς την Ε 
Π.Ο. για τον αγώνα με την Η 
λ ισύπολη. Μετά από απόφαση 
του Δ.Σ. ο Πρόεδρος της Ε.Π. 
Σ.Η κ. M'TTaXXa1' κ ο Αντ) 
δρος κ. 'Μίεσαοιτάκης, πρόκει 
τα* να παραστούν στη συνε- 
δρ'ααη της ΈΠΟ στην Αθήνα 
που θήχει θύμα την υπιάίθιεοη 
του ΠίΟΣΕΙιΔΩΝΑ. για να· υπο

Ρ'ά—Μακεδονιικός C—1. Άρης 
—Έ9/.ικός 1—Ό.

OTrO ι< θέσειτ του' Ηρα
κλειώτιικου συιγκροτήματος.

τα τους Ψιμουλάκη, γιατί διαμαρ 
τυρήθηκε σε απόφασή του.

ΠΟΑ: Σηφάκης, I. Καφούσης 
(70 Μασέλης), ΡεΤζογλου, Δημό 
πουλος, Καστρινάκης, Κ. Βάβου 
λας, Ματθαίου, Μιχελιουδάκης, 
(46' Στ. Βάβουλας), Ψιμουλάκης 
Αντ. Καφούσης, Σουγιάς.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ

ΕΧΑΣΕ 2—0

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ

ΣΤΗ Κεράτιο ο τοπικός Κε
Ιραυνός κέρδισε τσν Ποσε'δώνρ 
■μ- 2—0.

Οι! γηπεδούχοι προηγήθηκαν’ 
στο 3ο λεπτό με γκολ του Βα 
σιλεϊου· και αμέσως ο Παοειδώ 
νας αναζήτησε το γκολ της ι 
ασφίάρισης.

ιΚΑΙ ενώ οι ςτιλοξενούμενοι 
δεν ipnopmav να βρού,ν το στισ 
χο τους, α Κόρσυνός ένα λε­
πτό πριν ’οπό τη λήξη1 π'ίίτυχε 
και δεύτερο γκολ με τον Μαγγα
να.

ΣΤΟ 
κάρι.

ΑΠΟ 
σαν οι

58' ο Βασιλείου ε'χε δσ

τον Πασειδώνα ξεχώρι 
Πλατάκης, Αποστελέικης

Βλαιβί'ανός.
ίΚΑιΛιΗ ιη διαιιτιησία του κ. Πα 

ναιγιωτακόπουλου.
ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ: Βλαιβκανός, Α 

ποστολάχης, Σταυατίάικιης, Ζειρ 
βός, Πλατάικης, Στα ντζης (46' 
Χα«ταμπάκης), Αγγελής, Τσάι" 
νης, Τζιρ'άκιης, Γρινεζάίκης, Λυ 
ρ,ιιτζής (72' Λεβάκης).

Μάς είπαν
τήν γνώμη τους

γιά τά ματς

• ΟΙ προπονητές του ΟΦΗ 
και του Απόλλωνα έκαναν τις πα 
ρακάτω δηλώσεις.: Σάννον: Ή­
ταν ένα δύσκολο, δυνατό, αλλά 
καθαρό ματς. Τίποτε άλλο. Προ 
κόπ: Η ομάδα μου είχε καλή από 
δόση και με τις ευκαιρίες που εί­
χαμε μπορούσαμε να πάρουμε τη 
νίκη. Πάντως το ισόπαλο αποτέ 
λεσμα είναι νομίζω δίκαιο.

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ
ΚΑΙ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ

© ΣΤΟ ματς ΟΦΗ — Απόλλω 
να κόπηκαν 4.486 εισιτήρια και 
εισπραχθήκανε 1.260.950 δρχ., 
ενώ στο ματς Ηροδότου — Πα 
νσιγιαλείου 500 εισητήρια και 90. 
000 δρχ. εισπράξεις.

= Συνέχεια από τη σελ. 1 
χιονιού. Ενώ αν έβγαιναν, το 
κέρδος θα· ήτανε διπλό. .Τσ ένα 
Που θα κτοδ ζανε όσα δεν θα 
παίζανε και το άλλο που θα 
γυρίζανε φρέσικόι, ανανεωιμέ- 
νοι, ασοτοξινωμένοΊ να ξανα

ιβγ,ήκαν έξω1 μέ τον αντίπαλο 
της για. να του δώσει εκτός λέ 
σχης φαίΜπαι τα: ρέστα1 της!...

iΥστερα λένε «του1 χαιρτοπαί 
κτη, του ψαρά...» Έχε* και η 
τράπουλα τα τυχερά της..'..

Κωστής Φρο,κουλής
καθ σοον στη 
κιαπνούς —ικαι 
λέισχης των...

μπόχια και τους 
το νέφος— της

★
ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟΙ, χαμένο:ι χα 

ρτοπαϊικπες και μη ξαναγυρίζιΟ 
με σήμερα στις δουλειές και 
στο πόστο μας για να συνηχί 
σωμε το μπνγανοπή,ίγαδο που 
μας κληρονόμησε το Τ982. Καιι 
που σύμφωνα με τα προγνωοτΗ 
κιά εκε’,Va που μας λένιε κι αυ 
τά που βλέπομε και ζούμε, θα 
■είναι δυσκολότερο το1 1:983. 
Αυτό σημαίνει πως τα κουβα- 
δά'κια του1 μαγγανοπήγαδου 
θα βγάζουν λιγιώτερο νήρό εψέ

ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟΙ ΛΑΧΝΟΙ

ΤΟΥ ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

— Από το πραίΜΤΟίρείο του 
κ. Χαρωνιτάκη πουλήθηκαν οι 
αριθμοί 6'6523 της 73ης και 
της 9ι0ής σειράς που κέρδισαν 
από 200.003 δρχ. ο καιθένατ, 
καθώς κι οι αριθμοί 35282 της 
1121ης κ'αι 43441 της 114ιης που 
κέρδισαν από 160.600 δρχ.

τος και 
χύτερος 
με.

ΔΕΝ

συνεπώς χριει&ζεται τα 
ρυθμός να μη διψάσω

ΕΜΑΘΑ ποιος είναι ο
υιπαρτυιχερός του πρωτισχρανιά 
τικου λαχείιου και ποιοι πήρα 
νε τους άλλους χοντρούς αρι 
θμούς. Η τύχη ελπίζω νο .κυ 
νόποε πάντως τίποτε φουκαρά 
δες και όχι όπως έκαιμε προ­
χθές με το λαύ'κό, που-άδωσε 
τα 40 εκατορμύιρια σ' ένα· εφο 
πλιιστήι! Αντί να δρόσίσει δηλα 
δό το στερ.ιά1 που διψόύισε, έ 
χυισέ το νερό στη θάλασσα....

— Από το πριακτσρείσ του 
κ. ΑΛτσιντσυιβίά1 πουλήθηκαν α1) 
ο αιριθμός 45.®Τ3 της 1;1ι4ης 
■κα,ι της 117ης σειράς που κέρ 
διοαν από 2.6ιΟΟ.ΌΟΟ δρχ. ο 
ιχαβένας. β) ο αριθίμός 66523 
της 24ης, : 79ης, 112ης κ'αι 
114ης σειράς που κέρδιισαν από 
200.000 δρχ. α/τίστοιχα γ) ο 
αριθμός 43441 της 7θης σειράς 
που κέρδισε 100.000 δρχ. και 
δ) ο αριθμός 87.393 σε 30άδα 
που κέρδισε 300.ι000 δρχ.

Μι το 
-σιΐάζανε 
φλή.

ΜΟΥ

δίκΐΌ τους την παιρου 
οι αρχαϊίοι Έλληνες τυ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΤΟΥΡΙΣΤ. ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΤΟ ΕΙΠΑΝκα το
βαιώσανε σαν αυ'θ'ενττκό.

βε-
Μ.ια

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

πολύ ωροία κυρία που έχει μιεϊ 
νει ταπί στα χαρτιά, δείχνον 
τας με τρ χέιρι ένα χρυσό1 αε 
ραπλανίάικι που φοράει στο λα* 
μό και αναπαιύεταιι στον πλσύ 
σιο και ακάλυπτο ντεκολτέ της, 
λέει στους συιμπαίκτες της.

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ

—Πάει κι αυτό...

το.
■ίΠοό; Το ‘αεροπλονάικι ή. 
..αεροδρ-άμιιο! είπε κάποιος

πονηρός.
—θα το ηρΐξω κι αυτό στην 

■&7άγκη απάντησε φουριόζα.

—Κι αν το χάσετε;
—θα πα’ξω τσ-.-ιρέστα' μου! 

είπε με γυναικείο χαρτεπ'αικτι 
κό πε σμα.

—Και τι έγινε; ρώτησα μ' ε 
νδιαφέιρον; Τα παίξε;

—Δεν ξέρω! Σε λίγο πάντως

έμβιρη, η Ελληνική, κυβέρνηση 
τόνισε τήν ανίάνκιπ. μακρός πε 
ριιέίδίου ηιρφίας και πιρόίτεινβ 
στην Τιουιρκίαι επαναιβείβιαίωιση 
και παράταση του μορατόρι­
ουμ.

ιΗ θέση τιης Ελληνικής κύβε 
ρνησης είναι ότι για μια ικα 
νή πιεπίόΐδο πριν από την ένα 
ρξη παντός είδους διαλόγου, 
όσο και κατά την διάρκεια 
μιας τέτιοιας διαδιικασίατ, οι 
δυο χώοεί οφείλουν να αυτί 
δεσιμευ^οιύν ότι θα 'αήΐίχουν 
από κάθε προικληπΊκή ενεργεί 
α ή δήλωση, χωρίς αυτό W 
σηιμ αίνει και μεταβολή των 
θέσεων τους.

Έτήν Ελληινιικήί 'αυτή, πρ'ά
τάση: —ίσυνεχίζει 
Μάς εκπρόσωπος 
δας στη δήλωση
,ρκι’α 
ιμέχρ 
του 
την

ήεν εχει

α κυβερνητι 
Δηιμ. Μοιοούι 
ταυ·— ηι Του 
αιντασοκριθεί

ισήιμεοα. Αν οι ηδλώσεις 
στραιπηνάύ Είβρέν, έχουΐν
έναιοι

χετιαι την 
ραπόριουιυ 
κυβέρνηιση

άτι η Τουρκία διέ 
αναβ ίωισηι του! μο 

τότε ήΕλληινιική 
είνα,ι έτοιμη να α

νταίπιοκριθεί θετικά;.
AOkjo ακρόρά τ» Κίυ|πΐριι·αικίό 

θέμα, καταλήγει ο κ. Μαοού
δας, ηι .Ελλιηινιική κυβέρΜηίση
οφείλει να υπενθυιυίσέι ότι η 
Κύπρος εϊναιΐ; αινεξίάρτητο κρά 
τος - μέλος του ΟΗΕ.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ Αυτοκινήτου και Περιηγήσεων (ΕΛΠΑ) 
πληροφορούμαστε, συνεχίζοντας και φέτος μια παράδοση πού α­
ποβλέπει στο να. τιμηθούν οι βετεράνοι1 οδηγοί, θα απονείμει ανα 
μνηστικά διπλώματα σ' όσους κατέχουν άδεια οδηγήσεως εδώ και 
50 τουλάχιστον χρόνια, δηλ. από το 1932 και παλαιότερσ. Η απο 
νομή των διπλωμάτων θα γίνει τη Δευτέρα 24 Ιανουάριου και ώρα.1 
8 μ.μ. στο Εντευκτήριο της ΕΛΠΑ (Αμερικής 6, 1ος όροφος). Ο­
σοι ενδιαφέρονται (και δεν έχουν πάρε* στο παρελθόν τέτοιο1 δί­
πλωμα) πρέπει να καταθέσουν ένα φωτοαντίγραφο της αδειας 
τους στα κατά τόπους γραφεία της ΕΛΠΑ είτε να το ταχυδρομή 
σουν στα Κεντρικά Γραφεία (οδός Μεσογείων 2, Αθήνα) μέχρι τις 
14 Ιανουάριου. Για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να τηλε 
φωνήσουν στην Αθήνα στο 7791615 (εσωτ. 74).

ΚΙ ΕΝΩ η ΕΛΠΑ τιμά τους βετεράνους οι δρόμοι μας γεμί­
ζουν από παλιοσίδερα στην καλύτερη περίπτωση, από νεκρούς

και τραυματίες στη χειρότερη. Η φωτογραφία μας πείθει. Δεν πεί­
θει;

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

0 ΠΑΗθΥΣΜΚΣ ΤΗΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

κους, δεύτερο της θεσ) νίκης με 
816.063, τρίτο της Πάτρας με 
142.163 και τέταρτο του Ηρακλεί 
ου με 1110.958, ακολουθούν της 
Λάρισας με 102.426 και του Βό­
λου με 97.8111

Ο πληθυσμός του Ηρακλείου 
μεγαλώνει επειδή δέχεται μετα­
νάστες όχι μόνο από την ενδοχώ 
ρα του, αλλά και από τους τρεις 
άλλους νομούς.

Ραγδαία είναι η αύξηση του 
Αγ. Νικολάου που εδιπλασίασε, 
και στην απογραφή του 81 το 
πληθυσμό του, δεχόμενος ουσία 
στικά κατοίκους της επαρχίας Μι 
ραμβέλλου.

ΟΙ ΚΩΜΟΠΟΛΕΙΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ 
ΑΠΟ 1.000 ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ

ΚΑΙ ΠΑΝΩ
1. Το Τυμπάκι
2. Οι Α. Αρχάνες
3.
4.
5.
6.
7.

Οι Μοίρες
Ο Κρουισσώνας
Η Κίσσαμος
Η Νεάπολη
Τα Νεροκούρου

8. Τα Μάλια
9.

10.
11.
12.

Τα Ανώγεια
Το Αρκαλοχώρι
Ο Ζαρός
Ο Λ. Χερσονήσου

13. Η Κριτσά
14. Η Αγ. Βαρβάρα
15. Γέργερη
16. Γούρνες
17. Μοχός
18. Η Παλιόχωρα
19. Το Κάτω Χωριό Ιερ.
20. Ο Προφ. Ηλίας
21. Το Καστέλλι
22. Οι Δαφνές
23. Η Τύλισος
24. Τα Λιβάδια
25. Ο θραψανός
26. Το Πέραμα
27. Η Α. Βιάννος
28. Ο Γαλατάς (Χανιών',
29. Τα Ζωνιανά
30. Το Τζερμιάδο
31. Οι Ανεμόμυλοι (Ακρ.)
32. Οι Κάτω Ασίτες
32. Ο Αν. Γεώρν. (Λασ.)
34. Το Σχίσμα (Ελούντας)

3.864!
3.637
3.501 I
2.776 !
2.749 ΐ
2.679 I
2.526
2.467
2.449 
2 428
2.226 '
2.183 .
1910

είχε 209.670 κατοίκους από τους 
456.640 ολόκληρου του νησιού, 
δηλαδή σχεδόν to μισό, γΓ Ουτό 
δεν φαινόταν πόσο απειλητική ή­
ταν η μείωση των τριών άλλων 
νομών, ενώ στη πραγματικότη­
τα ήταν.

Στη τελευταία απογραφή του 
1981 ο πληθυσμός έφτασε από 
456.640 κατοίκους σε 502.767 
κατοίκους δηλαδή έγινε μια αύξη 
ση 45.532 κατοίκων, δηλαδή πο 
σοστό αύξησης 10ο)ο. Η αύξη 
ση όμως αυτή προερχόταν βασι 
κά από το νομό Ηρακλείου που 
έχει ποσοστό στην αύξηση 75, 
5ο)ο δηλαδή 33.952 κάτοικοι. 
Και οι υπόλοιποι τρεις νομοί εί­
χαν ποσοστό αύξησης 24,5σ)ο, 
δηλαδή 12.173 κατοίκους.

Από το 24,5ο) ο είχαν: ο νομός 
Χανιών 6.059 και ποσοστό 13, 
3ο)θ', ο νομός Λασιθίου 3.827 
και ποσοστό18,40ο)ο και ο νομός 
Ρεθύμνης 1.694 και ποσοστό 3, 
7ο) ο.

Από τις απογραφές του 40, 51, 
61 φαίνεται ότι οι τρεις νομοί πα 
ρέμειναν στάσιμοι και ο νομός 
Ηρακλείου ηύξανε κατά 20.000 
κατοίκους περίπου και έτσι ολό 
κλήρο το νησί παρουσίαζε ελα­
φρά αύξηση.

Ο πληθυσμός της Κρήτης στην 
1817 . απογραφή του11961 έπρεπε να εί 

1.746
1.502
1.422
1.408
1.402
1.401 .
1.271 ί
1.236
1.230
1.215
1.180
1.127
1.101
1.098
1.071
1.060
1.054
1.048
1.030
1.019

ΑΣΤΙΚΟΣ — ΗΜΙΑΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ 
ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

ΚΡΗΤΗΣ

να* 550.000 — 560.000 κατοί­
κους, αλλά τα θύματα του Β' ί 
Παγκ. Πολέμου και στη συνέχεια 
η εσωτερική και εξωτερική' μετά 
νάστευση, απερόφησαν μεγάλο ,

μέρος της φυσικής αύξησης του 
πληθυσμού, που προκύπτει από 
την υπεροχή των γεννήσεων έ­
ναντι των θανάτων.

Στην απογραφή του 7.1 αντί 
να υπερβεί ο πληθυσμός της Κρή 
της τους 600.000 κατοίκους, δυ 
στυχώς εμειώθηκε κατά 26.681 
κατοίκους. Η μείωση αυτή προ­
ερχόταν αφ' ενός από την ανο 
δική τάση εξέλιξης τότε της εαω 
τερικής και εξωτερικής μετανά­
στευσης, αφ' ετέρου από τη συ 
νεχή εξασθένηση των γεννήσεων 
έναντι των θανάτων, (περισσότε 
ρα για την αυξομείωση των πλη 
θυσμών, βλέπε στο1 βιβλίο μας 
«οικονομική ανάπτυξη της Κρή 
της»). Αυτό είναι το αποτέλεσμα 
της απαράδεκτης νοοτροπίας 
των Κρητικών και γενικά των Ελ 
λήνων να πιστεύουν ότι: εφ' ό­
σον μια οικογένεια έχει ένσ έως 
δύο παιδιά, τότε μπορεί ευκολώ 
τέρα να τα αποκαταστήσει επαγ 
γελματικά και κοινωνικά, ενώ 
στην πραγματικότητα όταν τα 
παιδιά είναι πολλά, τότε αυτά 
δεν περιμένουν μεγάλη υλική υπό 
στήριξη από τους γονείς τους, 
αλλά το αίσθημα της αυτοσυντή 
ρησης είναι που τα οδηγεί στην 
επιτυχία.
2Jr η ν οίποιγίραφήι τουι ®1 η αΐιτ ίάι 
'αύξησης του Ν. Ηρακλείου κα* 
της διατήρησης της ισορροπίας 
στους τρεις νομούς, αλλά και 
της έστω μικρός αύξησης, είναι 
βασικά η μείωση της μετανάστευ 
σης, κυρίως της εξωτερικής διό-

249 ΙΤΑΛΟΙ

ΠΕΘΑΝΑΝ ΤΟ 1982

ΑΠΟ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

α. Η Γερμανία1— επειδή έχει αυ 
ξηθεί η ανεργία της — όχι μόνο 
δεν δέχεται αλλά και διώχνει ερ­
γάτες. φυσικά και Έλληνες.

β. Ο πληθωρισμός στην Ευρώ 
πη επιτρέπει στο μετανάστη α­
πλώς να ζει και να μην του πε­
ρισσεύει εισόδημα για έμβασμα.

ίΚαλούινται Τα ,μέλη ταυ Συν 
δέσμοσ σε ετήσια οποναίληιπτι 
χή Γενικ,ή. Σύ/έλευση σύμφωνο 
ίμ:ε το άρθρο' 8 του1 καταστατι 
κού την 8η Ιανουάριου. 1983η 
μέρα Σάβαιτο κα ι ώρα 4 μ^μ. 
στο Συγκράτημα, Διαμερισμά­
των «ΈΛΕΝΑ» Νικολ&ουι Γρύλ 
λΐυ1 που βρίσκεται1 στην Άμνισ 
σό.

■Στην παραπάνω Γενική: Συνέ 
λευση μπορούν να πρασέλθουν 
και να εγγραφούν όοοι ιδιακτή 
ται διαμερισμάτων δεν έχουν 
εγγρά'φεί και αν επιθυμούν.

Ο Πρόεδρος
Γεώργ. Παχιιαδάκης
Ο Γεν. Γραμματέας 

Εμμ. Σαριδάκης

Ο αστικός πληθυσμός είναι 
207.665 δηλαδή ποσοστό 41, 
4ο) ο.

Ο Ημιαστικός 58.196, δηλαδή 
ποσοστό 11,6ο)ο.

Ο αγροτικός 236.304, δηλαδή 
ποσοστό 47ο)ο.

Στην πραγματικότητα ο αγρό 
τικός πληθυσμός είναι μεγαλύτε­
ρος από 50ο)ο.

ΧΩΡΙΑ

ΡΩΜΗ 3 (ΑΠΕ)1—
ιΣυνσλικά’ 249 Ιταλοί, στην 

πλειιοψηφία τους νεαιρά άτομ-α, 
πέθανιαν το 1982 από1 υπερβο 
λιική χρήση ναισκωτιικών, σύμ 
φωνα με επίσημα στοιχεία που 
δόθηκαν στην δημοσιότητα 
στη Ρώμη.

ιόι Ιταλικές υπιηρεσίες κατά 
σχεσαιν περίπου 216 κιλά ηρωί 
νης και 110 κιλά κοκα’ίΎης, 
δηλ. 4ΐ0ο;)ο περισσότίείρα από 
το 1981.

γ. Το βιοτικό επίπεδο των Ελ 
λήνων ανέβηκε.

Ακόμη εμειώθηκε και η εσωτε 
ρική μετανάστευση προς την Α­
θήνα. Αντίθετα ο νομός Ηρακλεί 
ου αυξήθηκε διότι η πόλη του Η 
ρακλείου σαν πολιτικό, οικονομι 
κό, γεωγραφικό, βιομηχανικό, 
τουριστικό και πνευματικό κέν­
τρο του νησιού, συνεχίζει να δέ 
χεται μετανάστες όχι μόνο από 
την ενδοχώρα του, αλλά και από 
τους τρεις άλλους νομούς.

ί’ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ ;

« ΕΣΠΕΡΑΝΤΟ»

1—2

Ολόκληρη η Κρήτη έχει 
χωριά και απ’ αυτά είναι: 
Στο Νομό Χανιών 
Στο Νομό Ρεθύμνης 
Στο Νομό Ηρακλείου 
Στο Νομό Λασιθίου

1.477

520
261
401
295

ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 
ΣΤΗΝ ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ 1971

Με μοναδική εξαίρεση το νομό 
Ηρακλείου που δεν εμίκρανε στην 
απογραφή του 1971, οι τρεις άλ 
λοι νομοί εμειώθηκαν πληθυσμια 
κώς και επειδή ο νομός Ηρακλεί­
ου είχε μεγάλο ποσοστό πληθυ 
σμού — στην απογραφή του 71

MIX. Γ. ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ
Στο ανακαινισθέν μας Κατάστημα θα βρείτε 

ΔΩΡΑ και ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

απ' όλο τον κόσμο.
Μάχης Κρήτης 25 
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ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΕΘΑ

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ


